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Az államháztartás bevételeinek fokozására hadfelszerelést adót vetnek ki,
felemelik az általános forgalmi adót, a dohány­

gyártmányok árát és az izzólámpák adóját
A dohánygyártmányok eladási ára 7—33 százalékig emelkedett — A liszt, hús, cukor és 

gyufa forgalmiadó váltságának kulcsa változatlan maradt
Budapest augusztus 14. (Magyar 

Távirati Iroda.) A jelenlegi viszo­
nyok mellőzhetetienné teszik az ál­
lamháztartás bevételeinek fokozá­
sa). Ebből a célból a pénzügymi­
niszter rendeletét terjeszt a 42-es 
országos bizottság elé a hadfelsze­
relési adóról. Ezen adó külső meg­
jelenési formája szerint új állami 
egvenesadóként jelentkezik, lénye­
gében azonban a meglévő egyenes­
adók pótlékolása. Az adóemelés az 
összes állami egyenesadókra és az 
adók állami pótlékaira terjed ki. 
Vonatkozik ezenkívül a községek­
nek es városoknak átengedett kere­
seti adóra Is. ügy azonban, hogy az 
utóbh említett adóemelés eredmé­
nye is az államot illeti meg. Ez az 
adótöbblet az ideiglenes adómentes­
jegel élvezők, úgynevezett eszmei 
ailami adója után is .jár. Az adókul­
csa Iá százalék lesz.

Utólag fog,ja bemutatni a pénz­
ügyminiszter a 42-es országos bl- 
totlságnak az Illetékek felemelésé­
re vonatkozó rendeletét, amely a 
Budapesti Közlöny pénteki számá­
ban már megjelenik és egyidejűleg 
hatalyha is lép. Ez a rendelet az Il­
letékek után eddig fizetett 20 száza­
lékos pótlékot 50 százalékra emeli 
fel. A pótlék kulcsának ez a megál­
lapítása az Illetékek jelenlegi mér­
tékéhez viszonyítottan 25 százalékos 
emel»s( jelent. Egyes Illetékek ará- 
nvosítasa Iránt Is Intézkedik a ren­
delet. •

Hasonlóképpen intézkedés tör­
tént a forgalmi adók felemelése 
irat Is. Az általános forgalmiadó 
kulcsa t százalékról 5 százalékra 
emelkedik. Felhatalmazást tartal­
maz a rendelet arra, hogy a forgal­
mi adováltságok kulcsai is felemel­
tessenek. Változatlan marad azon­
ban. tehát nem emelkedik a liszt, a 
hús. a cukor és a gyufa forgalml- 
"dóváltságának kulcsa. Ugyanez a 
rendelet a fényűzés! forgalmi adók 
felső határát 20 százalékról 30 szá­
zalékra emeli s felhatalmazza a 
f'énziigvminisztert a fényűzést for­
galmiadé alá eső áruk és vállalatok 
út kijelölésére.

E rendelet végrehajtásaként a 
pénzügyminiszter egyidejűleg In­
tézkedett a forgalmi adóváltságok 
M a fényűzési forgalmiadó kulcsai­
nak új megállaoitása Iránt.

felemelték a dohánygyártmá­
nyok eladási árát 7-től 33 százalék­
kal. Rár változatlan marad, tehát 
nem emelkedik a mezőgazdaság 
szempontjából nagy-fontosságú nö- 
'/■’Vvédelml szerek ára. A dohány­
árutok Intalékának százaléka az 
»remelkedés ntón is változatlan ma­

rad. Emelkednek a szesz eladási 
árak is. így az Itali szesz ára ab­
szolút hektoliterenként 300 pengő­
vel. a motorhajtósra szolgáló víz­
telenített szesz ára pedig 100 pen­
gővel emelkedik. A söradó egy pen­
gőről két pengőre emelkedik. A szi 
varka hüvely adója 23 fillér helyett 
32 fillér, a szivarkapapíré pedig 9 
fillér helyett 13 fillér lett. Az Izzó 
lámpák adója 15- 900 fillérről 20 
1170 fillérre, a rádiócsövek adója 
pedig 2.25—90 pengőről 2.90 117 
pengőre emelkedik. A margarin. 
sa.lt és mesterséges ételzsír adója 10 
fillérről 1 pengőre, az étolaj adója

A német csapatok elérték 
a Fekete tenger partját

Odessza körül bezárult a gyűrű — A magyar légi erők nyolc ellen­
séges repülőgépet lőttek le — Kétségbeesetten védekezik Dél­
nyugat-Ukrajnában az ellenség — Miről tanácskozott Roosevelt és 

Churchill — Merénylet a volt japán belügyminiszter ellen
A Magyar Távirati Iroda jelenti : 
A német kötelékekkel együtt elő­

li v | -ICt SZU
rosabb érintkezésbe jutottak az el-

• I, amely a fokozódó ovin 
es a Délnyugai-Ukrajnában bekövet­
kezett válságos helyzete miatt két­
ségbeesett hevességgel védekezik. 
Szárazföldi csapataink támogatására 

légi erő t ' ’‘kenysége is szokatlanul 
megélénkült.

Á hadműveletek ennek ellenére

H németek elérték a
\’ezéri főhadiszállás, augusztus 14 

(Német TI.) A véderő főparancsnok 
sága közli :

Ukrajnában a német és román 
csapatok továbbra is szakadatlanul 
üldözték az ellenséget s Odessza és 

a Hug torkolata között elérték a h 
kefe-tenger partját.

Az arcvonal többi részen is terv 
szerűen folynak a hadműveletek.

Légi haderőnk szerdán súlyos csa­
pásokat mért a szovjet csapatok me­
nekülésére Odessza és Nikolajev kö­
zött készenálló szállítóhajókra. Két 
szállitóhajó — együtt li.000 tonna 
hajótér — elsüllyedt, öt nagy hajó 
pedig erősen megsérült.

Kelet-Anglia tengerpartján fegy­
veres felderítésre kiküldött repülő­
ink szerdán alacsonyra ereszkedve 

pedig 25 fillérről 63 fillérre emel­
kedik.

Budapest, augusztus 14. (Magyar 
Távirati Iroda.)A pénzügyminiszter 
a dohányjövedék gyártmányainak 
új eladási árát léptette augusztus 
15-től kezdve életbe. A nagyobb 
forgalmú gyártmányok új árai a kö­
vetkezők : a szivar : Regalia Média 
10, Regalitas 38, Havanna Virginia 
es Britanlca 34. Turul 26. Trabucos 
28, Operas 26, Cuba és Milares 22. 
Portorico 16, Vegyes külföldi 12, 
Fa in tos 9 fillér darabonként.
Szlvarkák : Koronás 22, Koronitas 
15, Chiuhek 14, Sztambul 13, Khe­

változatlan tervszerűséggel folynak.
Magyar légierők ismételten jó 

eredménnyel bombázták az ellenség 
visszavonuló útjának hídjait, vasút­
vonalait és egyik legfontosabb pá­
lyaudvarát. E vállalkozások során 
keletkezett légiharcokban nyolc el­
lenséges repülőgépet lőttek le, egy 
Rata-gépet pedig légvédelmi ütege­
ink semmisítettek meg. Egy vadász­
gépünk nem tért vissza.

Fekete-tenger partját
eltaláltak egy Whitbytől délre levő 
kohót és Sunderland város több el­
látó üzemét.

Hadi tengerészeti tüzéreink két. 
egy előörsnaszádunk pedig eg,\ an­

gol harci repülőgépet lőttek le.
Észak-Afrikában harci repülőink 

elpusztították az angolok egy Tobruk 
melletti lőszer raktárának nagy ré­
szét.

Német harci repülök az elmúlt éj­
szaka megtámadták a Szuez-csator- 
na mentén fekvő légi támaszpont ■ 
kát.

Az ellenség sem napközijén, sem 
éjszaka nem tevékenykedett Német­
ország felett. (MTI.)

(A német csapatok megérkezése 
a Fekete-tenger partjára annyit je­
lent. hogy Odessza körül bezárult a 

dive. Vitéz. Darling 12, Balaton 10, 
Memphis 8. Sport 7, Extra 6,5, 
Princesas, Mirjam. Theba 6. Király 
5. Hercegovina, Szimfónia 4. Le­
vente 3 fillér. Szivarka dohányok : 
(100 gramm) Szultán Flor 15. kiváló 
finom török 13.50. legfinomabb tö­
rök 12.50, finom kir. 9. legfinomabb 
hercegovinál 7.80. finom Purzicsan 
7. finom török 6. finom hercegovi­
nál 3.80. válogatott érsekújvári, kö- 
zépfinom török 3 pengő, pipadohá­
nyok : Muskotály. Verpeléti 1.50, a 
legfinomabb magyar 1.40 pengő, fi­
nom magyar 92, középfinom 88. ka­
pa 72 fillér.

gyűrű, a nagy kikötővárosban és 
környékén harcoló szovjet sereget 
elvágták Rudjenni hadseregcsoport- 
jának többi részétől és a szárazföldi 
Összeköttetéstől Ukrajna felé.)

Odesszát körülzárták
Vezért főhadiszállás, augusztus 14.

Német TI.) A véderő főparancsnok­
ság közli : A Dnyeszter és a Dnye­
per között az elelnség fáradhatatlan 
üldözése közben dél felé előretörő 
német, román, magyar és olasz kö­

telékek nyomása előtt Nyugat i kraj 
na szovjetorosz védelme a teljes ősz- 
szeondás előtt áll. Odesszát román 
csapatok körülzárták. Német-magyar 
kötelékek nyugatról és keletről kö­
rül fogták Nikola,ievet. A Búgtól 
nyugatra nagyobb ellenséges erőkre 
megsemmisülés vár. (MTI.)

I'ezért főhadiszállás, augusztus 14. 
Német TI.) A véderöfőparancsnok- 

ság közli : A Dnyeper alsófolyásft 
elleni előre törés során német gyors 
csapatok elfoglalták Krivoi Ilog vas­
érctelepeit. Ez a terület évente több 
mint 19 millió tonna legjobb minősé 
gü vasércet termelt. .4 Szovjetunió 
ezzel elvesztette érctermelésének 
több mint Hl százalékát, ami hadi 
gazdálkodási szempontból rendk1’ 
súlyos csapás (MTI )
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A SZOVJET TOROK TERÜLETE­
KET AKART MEGSZEREZNI
Htrlln. augutrtus 14 Nemet ItletckM 

helyről a bövetkeiöhat kezük ; A Wilhelm 
Mrassen «ülórtokée Nlgybritannia és « 
Scovjetunió Ismert ankarai kertit nyilat- 
komtaval kapcsolatban, amely sterint ál 
lífolag nem tartanak semmifela igényt tö­
rök területre, megállapítják hogy berlini 
hivatalos knrok hetében 

kétrelfoghato es teljesen »ilagos adatok 
vannak arra, hogy a szovjet török te­

rületek megszerzésére törekedett.
Az ezt hirornyild minden kétséget kizáró 
adatok a legillítrkesabb helyréi, magától 
Mnlolovlól szármáznák Az idevágó kije­
lentéseit legutóbbi berlini látogatása al­
kalmával tette. Nemet részről egyáltalá­
ban nem tulajdonítanak komoly jelentő­
séget annak a körülménynek, hogy a

I Hitler Németországa a végső győzelmet
I abszolút bizonyosságnak tekinti

Roma augusztus 14. (MTI) A Tri- 
bírna különtudósitója a keleti ni - 
vonalon (»eszélgetóst folytatott Göb 

( hels német birodalmi propaganda 
miniszterrel. aki részletesen nyila; 
kozott a bolsevista ellenes háború 
okairól.

Az új új Európa felépítése 
mondotta Göbbels lehetetlennek 
bizonyult mindaddig, amíg számot 
nf kellett a kétszínű, belsejében el 
lenseges és allig fel fegyverzett bol­
sevista Oroszországgal, amely esni, 
kedvező alkalomra lesett, hogy Eu­
rópát hátl.atámadja. A legutóbbi 
események megmutatták. hogy 
Mussolini és Hitler megújhodott

Európája és a sztálini Oroszország 
között .semmiféle „modus vivendi" 
nem volt lehetséges. Még idejében 
szembenéztünk azzal az óriási ve­
zényel. nmei) az egész nyugati 

civilizáció létét fenyegette.
— A jelenlegi háború vége — 

folytatta nyilatkozatát Göbbels — 
óriási fellélegzést fog jelenteni 
egesz Európa számára és új lehe­
tőségek nyílnak meg az európai né­
pek előtt. Hitler Németországa a 
- égső győzelmet abszolút bizonyos- 
-ágnak tekinti — fejezte he nyilat­
kozatát a nőmet propagandamlnisz? 
tér.

W 1» . ........ ... ,

APOLLO filmszínház

Előadások krzdete ma : 3— 
es p órakor. — Tolnay R|4rj 
Turay Ida oS>Mály (ierö a fű' 

szerejpekhen :

Három csengő
\ bún, a szerelőm és vidám, 

ság kavafkádája,
BUDAPESTTEL EGYlUARp-,

Szovjetunió képviselőjének szerdai anka­
rai nyilatkozatához Anglia is csatlakozott, 
hanem pusztán politikai fogásnak (MTI.)

S< HMELLNG ALTISZT LETT M 
MEGKAPTA AZ I. ÉS II ng7T

V ASKER ÉSZTÉT **
Rengeteg páncél kocsit vesztett a szovjet

NEMEI FOGSÁGBA KERÜLT A 
LEGHÍRESEBB BRIT REPÜLŐ

Berlin, augusztus 14. Mint a Nemet TI. 
Illetékes helyről értesült, a hrif hirszolga 
lat augusztus 12-én közölte, hogy egy ki­
váló brit repülő eltűnt. Az illető Douglas 
Robert Bader alezredes Az alezredes gc 
pet augusztus 9 én a csatorna felett egy 
nemet vadasz lelőtte, mire

ejtőernyővel kiugrott a vadászgépből 
és német fogságba került.

Badcr. aki néhány évvel ezelőtt egy re­
pülőszerencsétlenség alkalmával mindkét

Berlin, augusztus 14. (Németi TI) A 
szovjet erők az északi harctér heves küz­
delmeiben rendkívül nagy veszteségeket 
szenvedtek. Ezen a szakaszon páncélosok 
támogatásával kergettek harcba a poli­
tikai biztosok a nagyon vegyes, 

legnagyobbrészt fiatal. kiképzetten 
katonaságból álló kötelékekéi.

A bolsevikiek a sok emberéleten kívül 26 
páncélkocsit vesztettek el e harcokban Az 
északi tersegnen végrehajtott hadművele­
tek során a német légi haderő egyedül 
augusztus 12.-én 37 ellenséges repülőgép 
pet lőtt le. (MTI.)

Berlin, augusztus 14. (Német TI.) Né 
met csapatok augusztus 13-án a harctér 
középső szakaszán sikeres harcokban hseg- 
semmisitettek 18 szovjet páncélkocsit. Né­
met páncélosok ugyanaznap a Heh arc 
vonal-szakasz északi részén visszavertek 
több clelntámadást. A bolsevikiek 32 Ion 
nás nehéz páncélosok támogatásával tá­
madtak és

a német elhárítás 18 pancélkncsH 
szétlőtt.

A bolsevikiek ugyanezen a szakaszon egy 
páncélvonattal igyekeztek támogatni a 
harckocsik támadását, a német tüzérség a 
páncélvonatot is harcképtelenné tette.

Rerlin, augusztus ti. (NST) 
Schmeling német ökölvi-wőt, aki "egy 
áléig a nehézsúly világbíjjnoka volt 
a nemet hadseregnél altisztté lépte* 
lék elő és az'l. és II. osztóim 
keresztettel Hintették ki. SchmelihE 
mint ejtőernyős vadász résztvett ”» 
krétai harcokban és t,érdén megsx

lábát elvesztette es már a háború előtt 
művégtagokkal újból megkezdte repülőte­
vékenységét. 31 éves, több magas kiflin 
tetes tulajdonosa és a brit légi erő egyik 
legnépszerűbb tisztjei közé tartozik. MTI.

EREDME.N YES BOMBÁZÁS 
-MÁLTA ES TOBRUK ELLEN
Roma augusztus 14. (Siefanl.) Az olasz 

főhadiszállás 436. számú közleménye eze 
két mondja : repülőgépeink a csütörtökre 
virradó éjszaka bombázták Málta légi tá­
maszpontjait. Észak Afrikában a tengely 
légi hadereje ismét eredményesen bőm 
bázta a tobruki erődítmény berendezéseit. 
A Marmarica partok hosszában útban levő 
12 elelnseges rombolót eredményesen bom­
bázták. Solumtól keletre repülőgépeink 
sok gépkocsit megsemmisítettek. Az ellen­
ség berepült Derna. Bardia és Tripolisz 
föle. Az arcvnnal többi szakaszán össze 
tüzesek voltak, amelyek javunkra dőltek 
el Az angol repülőgépek újból támadták 
Góndart. Egyik tengeralattjáró az Atlanti 
óceánon két nagy gőzöst megtorpedózott. 
Az egyik 8500 tonnás gózös elsüllyedt. 
Egy másik tengeralattjárónk a Földközi­
tengeren lelőtt egy angol repülőgépet.

AZ AMERIKAI KORMÁNY ADÓS 
SÁG A 50 MILLIÓ DOLLÁR

Washington, augusztus 14 (Német TI.) 
Az Egyesült Államok pénzügyminisztériu­
mának közlése szerint a kormány eladó 
sodasa a tegnapi határnapon 50 milliárd 
dollárt ért el. Ez közel kétszerese a világ­
háborús eladósodásnak, amely tudvalevő­
leg 26.5 milliárd dollár volt. A lakosság 
fejenkénti eladósodása 377 dollárra emel­
kedett. (MTI.)

LJABB 110 SZOVJET REPÜLO­
GE!’ PUSZTULT EL

A F
uj „Dünkirchen**

Berlin, augusztus 14. (Nemet TI.) A 
csütörtöki hadijelenté« kiegészítéséképpen 
a következőket közlik : A Dél-Ukrajná- 
ban megvert ellenség szünet nélküli üldö­
zése most meghozza gyümölcsét. Odesszá­
tól keletre elértük a Fekete-tenger part­
ját. így

Odesszát a nagyfontosságu kikötő­
várost északról és keletről elvágtuk 

mögöttes részeitől.
A Bog déli részének alsófolyása mentén 
előretörő német csapatok most körüizá-- 
ták Nikolajevet. Ukrajna második fontos 
tengeri kikötőjét is. A német légi erő meg­
támadta a szovjet csapatok elmenekülé­
sére Odessza és Nikolajev vidékén készén 
létbe helyezett szállítóhajókat, úgyhogy 

itt egy újabb Dünkirchen" van ki­
fejlődőben.

A hajók ellen intézett támadások Során 
eddig 2 csapatszállító semmisült meg. ösz- 
szesen 15 ezer tonna tartalommal, további 
öt hajó pedig súlyosan megsérült. A Bug 
déli részétől keletre széles arcvonalon elő­
renyomuló német és magyar csapalok köz 
vétlenül Krivoi Rog előtt állanak. Krivoi 
Rog a Szovjetunió leggazdagabb vasérc 
lelőhelye. Ezzel

a nemet hadműveletek mar a Dnye­
per alsófolyásához közelednek

A nemet haditengerészet pedig jelenté­
keny erőkkel vesz részt a keleti hadjárat 
han. Itt hadműveleti területként a Fekete 
tenger, a keletitenger és az Északi Jeges­
tenger jönnek számitásba. A Szovjetunió 
szamára nagyfontosságu. hogy a jeges­
tengeri kikötőket minden körülmények 
között nyitva tartsa. A német haditenge­
részet tevékenységének azért van külön­

ekete tenger partján 
van kifejlődőben

AZ ELEKTROMOS 4:3 ARÁNY.
RAN LEGYŐZTE A W.MFC-T
Hurta/fest, augusztus ti. A Szent 

Isti.'in-kupa elődöntőjében csütör­
tökön este az Elektromos TE 4:3 
(3:3) arányban győzött. 8 ezer főnyi 
közönség előtt a WMFC ellen. Élénk 
iramú változatos játékban, amelyet 
Vas híró vezetett, az Elektromos 
győzelme megérdemelt volt. (MTI)

Berlin, augusztus 14. (Német TI.) A né­
met légierőnek a szovjet légihaderő elleni 
tevékenysége során német vadász és rom 
bolö kötelékek az utolsó 24 órában 110 
szovjet gépet semmisítettek meg A bolse 
vista repülőgépek közül 71 et légiharcban 
lőttek le. 39 et pedig a repülőtereken pusz­
títottak el. (MTI.)

Berlin, augusztus 14. A Német TI. érte 
sulese szerint augusztus 13 án német harci 
repülőgépek Kievtöl keletre bomhatalála 
fokkal megszakítottak az ellenség fontos 
közlekedési vonalait. Éhben a térségben 
azonkívül megsemmisítettek 18 földönálló 
repülőgépét. 7-et pedig légi harcban lőttek 
le. A harctér középső szakaszán német 
harci zuhanóbombázó és romboló kötelékek 
fo.ytattak megsemmisítő hatású hullám 
szerű támadásaikat szovjet csapalgyülekc 
zesek ellen. Egy szovjet ütegállás ellen In 
tezett támadás során négy üteget harc 
képtelenné tettek Ebben a térségben 17 
szovjet repülőgépet semmisítettek nwp. 8 ai 
'előttek, 9-at a földön pusztítottak el. MTI.

leges jelentősége, mivel Murmanszk es 
Arhangeiszk az egyedüli jegestengeri ki­
kötök. amelyeken át az angol és eszak- 
amerikai segítség elérheti a Szovjetuniót. 
Arhangeiszk zárlata ezenkívül megakadá­
lyozza az Angliában égetően szükséges 
banyafaszállitását. (MTI.)

Német harci repülőgépek a Dnyeperen 
elsüllyesztettek 3 komphajót és két 

rombolót, egy ponton hidat.
Bombákkal és tűzfegyverekkel megtámad 
tak és harcképtelenné tettek szovjet lég­
védelmi ütegeket. Az északi arcvonalon 
német harci repülőgépek augusztus 13-án 
eredményesen bombázták Murmanszk ki­
kötő berendezéseit. Több telitalálat érte a 
raktárépületeket és tartályberendezésekcl. 
Nagy tüzek és robbanások keletkeztek.

A támadások legfőbb célpontjai az 
Orel vidéki pályaudvarok voltak.

14 ere virradóra megtámadtak és mégsem 
misitettek vasúti berendezéseket és rakta 
rakat, valamint veszteglő vonatszerelvé­
nyeket. Az elelnség súlyos károkat szen­
vedett. (MTI.)

Berlin, augusztus 14. Mint a Német TI 
értesül, a német légi haderő Fekete-tengeri 
kikötőkben augusztus 13-ig elsüllyesztett 
6 kereskedelmi hajót. 17 másik kereske­
delmi hajót pedig olyan súlyosan meg 
rongált, hogy valószínűleg hosszabb időre 
használhatatlanokká válnak. (MTI.)

Berlin, augusztus 14 (Német TI.) Né­
met könnyű tengeri erők augusztus 13 án 
a Keleti-tenger keleti részében megtámad 
tak egy szovjet tengeri köteléket. Egy 
szovjet aknaszedő hajót tűzharcban meg 
semmisítettek. Egy szovjet gyors őrhajő 
aknára futott és levegőbe repült. (MTI.)

Regénybe illő rémmese egy 
szegedi iparos sírja körül

Több hónappal ezelőtt történt, 
hogy a szegedi közkórházban gyó- 
gyíthathtlan betegséggel beszállítót- 
lak egy szegedi kisiparos mestert, 
A beteg a kórházba- Szállítás után 
néhány nappal a kórházi ágyon ki­
szenvedett.

A halottnak nem voltak hozzátar­
tozói s így az egyik biztosítási in­
tézet költségén temették el az ipa­
rost. A dologban nem is lett volna 
semmi érdekes, ha néhány nappj 
ezelőtt nem érkezett, volna a szege­
di rendőrségre egy névtelen félj’- 
lentés, amely egy nem mindennapi 
érdekességű biztosítási csalásról lat­
szik lerántani a leplet. A levélíró 
szerint a temetkezési vállalkozó 83 
iparos holttestét nem temette el, 
hanem helyette földet helyezett a 
koporsóba. Az ügyben megindult a 
nyomozás s az adatok a névtelen la- 
vélirónak látszanak igazat adni. Az 
elmúlt napokban ismeretlen tettes a 
síron levő keresztet is elakarta lop­
ni a sírról, hogy így ne találjanak rá 
a sírra, azonban a rendőrségnek si­
került meghiustíani a szándékot. A 
szövevényesnek látszó és rémre- 
génibe illő ügyet most tette át a 
rendőrség az ügyészségre, amely el­
rendelte az iparos sírjának kihanto- 
lásút.

A iranciaországi lengyelek Anglia ellen
Vichy. augusztus 14. (MTI.) A francia 

országi lengyel körök többsége rosszalás- 
sal fogadja az Anglia égisze alatt kötött 
lengyel-szovjet szerződést. A szerződés alá 
írasa következtében a lengyel kormány 
tagjai közül már hárman lemondottak. A 
szerződés függőben hagyja a lengycl- 
szovjet-határmegvonásnak kérdését, mivel 

a Kreml vonakodik ígéretet tenni a 
régi határok visszaállítására.

Anglia nyomást gyakorolt Szikorszkyra. 
hogy hagyja függőben a kérdést a háború 
végéig A Franciaországban élő lengyel 
hazafiak megbélyegzik Anglia eljárását, 
méltatlankodásukat csak növeli a szorző-

Mlndenkit érhet baleset, 
ezért n balesetbiztosítást 

senki sem nélktllllzlipti !

désnek az a záradéka, amely kikötő, hogy 
Oroszországban lengyel harsereget szer­
veznek a holsevizmus ellen küzdő európai 
hadsereg ellen. Itteni lengyel körök becs­
lése Szerint 200 ezerre tehető azoknak az 
Oroszországban fogságban tartott lengye­
leknek a száma akiket a szerződés értei 
méhen felszabadítanak, hogy besorozzák 
őket az új hadseregbe.

BOM B A T A M A I)A S M U R M A NSZK 
KIKÖTÖ BERENDEZÉSEI ELLEN

Berlin, augusztus 14. A német légi had- 
>rő a déli arcvonalon, mint a Német Ti­
nók jelentik, augusztus 13-án Is megint 
nagyon eredményesen támogatta a hadse 
rek hadműveleteit. Nikolajev környékén 
szétugrasztották a német repülők szovjet 
tehergépkocsi gyülekezéseket és gépesített 
nszlnpokat. azonkívül 10 szovjet páncél 
kocsit bomhatclilalálattal elpusztított.

Vígszínház mozgó
MA UTOUARA a szívhezszóló 

magyar film :

Erdélyi kastély 
l’áger — Tasnády F. Mária. 
Előadások : 5—7—!) órakor '.

Szombaton, augusztus 16-án 
Zilahy Lnjos világhírű regény»

A két
fogoly

Megható, izgalmas, magyar 
film. Fősz. Jávor Bajor Gizi 
Agai Íren — üsortf« — Rajna,v
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ROOSEVELT ÉS CHURCHILL 
8 tengelyhatalmak lefegyverzéséről 
álmodozott a Potamac fedélzetén

v amerikai közvélemény aggódik Roobevelt magatartása miatt
Xeugork, augusztus ti. (Német 

rí' x Fehérház hivatalos közlése 
<2Print Churchill és Roosevelt titok 
ban találkozott a nyílt tengeren és 
ine>’f2'f/ett „a háborús célok közös 
liinviívánitasa" tekintetéhen. (MTI)

Xeivyork. augusztus ti. (Német 
TI, A' Fehérház hivatalos közlemé­
nye szerint Churchill és Roosevelt 
s' pontból álló közös tervezetben ál­
lapodott meg és a megbeszélésen ve­
zető katonai személyiségek is részt- 
r-tt 'k. ..A tama lássál tevékenyen 
., mbeszilló“ államoknak szánt Ijb- 
dianyagszállltáa egész kérdését meg- 
vitatták. a többi Között a Szovjet­
unióba irányuló szárításokét is. 
Megtárgyalták. — mondja a jelentés 

milyen lépéseket tesz a két állam 
t?iát biztonsága védelmére.

Az Associated Press szerint a kö- 
;os nyilatkozat tartalmazza a brit 
részről eddig nyilvánított leghatáro­
zottabb háborús célokat, amelyek lé­
nyege. hogy az Egyesült Államok 
gazdaságilag együttműködjenek. A 
háborús célok kulcsyontját a ten 
gelyhatalmak lefegyverzése jelenti. 
Roosevelt és Churchill azonkívül ki­
jelentik, hogy véleményük ,.a náci 
zsarnokság végleges megsemmisítése 
után szükséges „támadó nemzetek" 
I-fegvvérzésé és ugyanakkor újabb 
es állandó általános biztonsági rend­
szer kiépítése. (MTI)

Washington, augusztus ti. Né­
met TI) A csütörtöki sajtóértekezle­
ten Roosevelt és Churchill közös 
nyilatkozata alkalmából arra utal­
tak Hull külügyminiszter előtt, hogy 
t.z Egyesült Államok népe tájékoz­
tatást szeretne kapni afelől, hogyan 
gondolják a háború megnyerését, mi­
iven magatartást akarnak tanúsíta­
ni Viohyvel és Japánnal szemben

Zsíndelyné Tüdős Klára a magyaros öltözködés 
felélesztésének fontosságáról

Értékes előadások a debreceni Nyári Egyetemen
A Nyári Egyetem csütörtöki elő­

adásai ismét új oldaláról világították 
meg a magyarságtudománnyal kap­
csolatos problémákat. Csütörtökön 
ugyanis zeenei és dalkincsünk, majd 
délután öltözködésünk magyarsága 
állottak az előadás központjában.

Veress Sándor, a kiváló budapesti 
zenetörténész és zenetanár „Zene, 
lánc és dalkincsünk magyarságáról" 
tartott délelőtt kétórás előadást, me­
lvet végül eredeti népi énekeknek 
grarnafonlemez útján való bemutatá­
sával tett követlenebbé és maradan­
dóbb emlékűvé. Az előadó rámuta­
tott arra, hogy a magyar népdal ki­
alakulására mindig hatással voltak a 
felülről leáramló motívumok, s ha­
lassal volt természetesen a minden­
kori európai magas mű hatás. Magas 
művészet és népművészet között az 
a különbség, hogy a magas művé­
szet egyesek tudásához van kötve, 
tehát individuális, a népművészet 
kollektiv, tömegek népdal érzékére 
'an építve. A századforduló költött 
zene hasonlót leginkább a népdal 
formájához. Az új dallamok azonban 
egyszerűbbek, mint a régiek, nin­
csen bennük annyi díszítő motívum. 
Hasonló a helyzet a táncoknál is.

Délelőtt fejezte be ; „Nevelési in­
tézményeinkről“ című szerdán meg­
kezdett előadását dr. Karácsony Sán­
dor egyetemi professzor, aki ebben 
a befejező előadásában azt mutatta 
ki. hogy igenis, van magyarság a 
nevelöintézményeinkben és egész 
nevelesi rendszerünkben. Különösen 
J'zemléletesen éppen a diákvicceken 
keresztül mutatkozik meg ez a ma­
gyarság. Szólott az előadó a tanári 
''s tanulói mellérendelt viszonyról, 
tnajd kijelentette, hogy ha a tanit- 
’■ ■••nv tiíi haladja a mesteréi, akkor 
égzett a tanító igazi jó magyar 

és milyen formában nyújt Anglia 
és az Egyesült Államok a szoronga­
tott szovjetnek segítséget.

Hull válaszában arra az általános 
megállapításra szorítkozott, hogy a 
közös nyilatkozat alapvető tételeket 
állít fel és az Egyesült Államok tá­
mogatni fogják ezeket a tételeket 
mindaddig, amig újra érvényre jut­
nak az egész „müveit világon". A 
külügyminiszter minden további fel­
világosítást megtagadott. (MTI)

Newyork, augusztus ti. (Stefanh 
Annak érdekében, hogy a Churchill 
—Roosevelt találkozóról szóló közlé­
seket minél drámaibb módón tudas­
sák, hatalmas arányú szerveez°tet 
állítottak szolgálatba. A rádióal'o- 
másoknak a közös angol-aint-rikai 
nyilatkozathoz fűzött magyaré rutai 
azt fejtegetik, vájjon a közös uyi’at- 
kozatnak. mint okmánynak és. a 
Roosevelt —Churchill-féle határozat­
nak alapján, mi áz Egyesült Álla­
mok jövendő szer-pe. Ezel, a ma­
gyarázd: k azonban egyáltalában 
nem elégítik ki a közvéleményt, 
amely továbbra is sz ir mgvu kérdi 
vájjon Roosevelt elnök az ország 
nagy többségének minden kétséget 
kizáróan ellenzéki magatartásán túl- 
téve magát, folytatja-e menetelését 
a fegyveres beavatkozás felé vezető 
utón. Londoni értesülések szerint 
Churchill kijelentette Rooseveltenes 
hogy minden elképzelhető segítség 
sem elégséges ahhoz, hogy az an­
golok a siker legkisebb kilátásával 
is szembe nézhessenek, a katonai 
helyzettel. Bizonyos Északamerikai 
körökben ismerik Anglia súlyos 
helyzetét és immár hivatalos közlé­
sekből is megítélhető gyengeséget.

(MTI)

munkát, mert ezzel a haladás ólját 
egyengette. Nincs ok a kétségbe­
esésre. mert még van a nevelő intéz­
ményeiknek magyarsága és folyik 
is a magyar nevelés. A magyar is­
kola magyarsága azon múlik, hogy 
*ud-e a rög, a perc és a babona bűv­
köréből szabadulni, mert a végtelen­
ség, az örökkévalóság és a csoda a 
lélek igazi magyar célja és értelme. 
A" előadót a közönség mindvégig 
nagy elmélyüléssel hallgatta, s szug- 
gesztív erejű előadását percekig 
tartó viharos tetszésnyilvánítással 
honorálta.

A végefele járó tanfolyamnak két­
ségkívül egyik 13géi (ékesebb előadá­
sát tartotta csütörtökön délután 
''■sindelyné Tüdős Klára tervező mű­
vésznő. aki a huszadik század leg­
nagyobb. de egyben legdrágább 
problémájával, a divattal, s általá­
ban az öltözködéssel foglalkozott. 
„Öltözködésünk magyarsága" címet 
viselő előadásában, mint arra leghí- 
\atottabb, éppen a legalkalmasabb 
időben m itatott rá a hatalmas hall­
gatóság -'őtt a magyar divat hihe­
tetlen szin és díszítő motívum gaz­

dagságára, amely szinte ezer - ven 
át végigvonult a magyarság öltözkö- 
di seben, s nem szabad, hogy éppen 
a huszadik század magyar divatja 
engedje veszendőbe.

Az emberi öltözködésből kultúr- 
liistóriát lehetne kiolvasni — mon­
dotta az illusztris előadó, — A ru­
hának misztikus hatása van arra, 
aki viseli. A ruha a legkristályosabb 
egyéniséget is megváltoztatja. Más 
a magyar ember zsinóros magyarru­
hában és más frakkban, más a nő 
érzésvilága díszmagyarban és más 
sortban. A mai félvilági öltözködés 
hihetetlen destruáló hatással van az 
erkölcsök terén.

Majd a továbbiakban rámutatott 
az előadó arra, hogy az úri magyar 
viselet a kiegyezés utáni éveiében 
teljesen meghalt. Azok a szép ruhák, 
amelyeket még a koronázáskor vi­
seltek, csakhamar lomtárba kerül­
tek, mert akkor nem volt divat ma­
úrnak lenni nem kiváltság, hanem 
kötelesség.

Zs. Tüdős Klára ezután a hun vi­
selettől kezdve minden kornak sajá­
tos öltözködését fei-azolta a közön­
ség előtt. Kimutatta, melyik korban, 
milyen ruhadarab, vagy milyen for­
ma volt a divatos öltözek. Rám ita­
tott az idegen hatásokra is, amehek 
mindenkor hátrányos:;!: voltak a 
magvar öltözködésre. Bevezető elő­
adása után színes vetített képeklren 
mutatta be az előadónő az egyes kor­
szakoknak, sőt tájaknak öltözködé­
sét. divatját, sőt a különböző alkal­
makra készült toaletteket. Ezek kö­
zött bemutatta a Kormányzó hitvese 
részere a Szent István jubileumi év 
alkalmi ünnepségeire készített remk 
díszmagyar toalettjét, amelyet úri 
magyar hímzés díszít, s minden 
anyaga magyar gyártású. Majd azo­
kat a terveket mutatta be az előadó 
tervező művésznő, amelyeket a mai 
kor számára a régi nemes öltözködés 
nyomán maga az előadó tervezett.

A közönség, amelynek soraiban 
nemcsak a Nyári Egyetem hallgató: 
voltak, ha.lem a város előkelő hölgy 
társadalma is. közöttük Lossonczy 
István főispán feleségével, s a 
MANSz. hölgytagjai számosán, — 
mindnyájan nagy érdeklődéssel és 
tetszéssel fogadták a kitűnő és érde­
kes előadást. Mintegy demonstráció­
ként maga az előadó is gyönyörű fe­
hér hmzéssel díszített saját tervezé­
sű magvar kosztümben jelent meg, 
amelyet a jelenvolt hölgyek őszintén 
megcsodáltak.

Az idegennyelvü előadások sorá­
ban dr. Wallisch Oszkár egyetemi 
olasz lektor kétórás olasznyelvű elő­
adásában és évek folyamán Olasz­
országban gyűjtött gazda™ képanyag 
felhasználásával az Olaszországban 
l«vő magyar vonatkozási! művésze*’ 
és törtémeti emlékeket ismertette. 
Különösen figyelmet keltett — deb­
receni vonatkozása miatt is — az a 
metszet, amely azt az 1860-ban Ná-

A MAI NAPPAL MEGSZŰNIK 
a délvidéki utazási korlátozás

A visszafoglalt Délvidéken mii 
ködő katonai közigazgatás befejez 
te munkáját. 1941 augusztus 16-ái 
0 órakor a polgári közigazgatás ve­
szi át a Délvidék igazgatását. Ezzé' 
együtt megszűnnek mindazok az 
utazási korlátozások is, amelyek

Revolvere» merénylet a japán belügy­
miniszter ellen

Tokió, augusztus 14. (Néniét Távirati 
Iroda.) Hiranuma báró tárcanélküli mi­
niszter és Konoye herceg második kor­
mányának belügyminisztere ellen me 
rényletet köveitek el. I gy tudják, hogy 
síi yosan megsérült. (MTI.)

Tokió, augusztus 14. (Német Távirati 
Iroda.) A Hiranuma báró elleni merény­
letről meg a következőket közlik :

Csütörtökön reggel nyolc óra körül 
merénylők hatollak be a báró magán­
lakásába és revoFverlövésekkel tarkóján 
megsebesítették. A merénylőt, aki erő 
szakkal hatolt be a lakásba, röviddel a 
merénylet után a rendőrség elfogta. Si- 
monoseki környékéről származik. N’ao 
hiko Wislyamánuk hívják. A merénylő 
személyéről, valamint a tett okáról cd 
dig még semmi közelebbit nem tudniuk.

(MTI) 
Tokió, augusztus 14. (Német Távirati 

Iroda.) Mint a Domel-iroda klegészítőleg 
jelenti, háró Hiranuma merénylője be­
szélgetést folytatott a báróval, majd köz­
ben hirtelen revolvert rántott elő és a 
nyakába lőtt. A merénylőt a kapuőrök 
nyomban elfogták. Mltsem törődve sérü­
lésével. maga Hiranuma is üldözőbe vet­
te a merénylőt. A miniszter állapota 
mint a Doniéi mondja — kielégítő.

Tokió, augusztus 14. (Német Távirati 
Iroda.) Mint kiegészítőleg közlik, Hira 
nnma báró reggel « órakor egy férfit 
vart, aki egy iróeescfet akart neki át­

hogy kényelmesen eile» o fe»flzsebben. 
vogy nÓJ kézitoskobon Nincsen meg 
egy fényképezőgép, omely ozonoí 
képmérettel ilyen kicsiny es omehet» 
ilyen e'egóns lenne Annok aki a? éle’ 
ezernyi szépségét és o számtalan fe1- 
véteh lehetőséget ki okano haszno n« 
igazan hő kísérőié o Kl$ BESS A 
Kérjen ismertető’ fotokereskedőiétő' 
vagy o vezerképviselettói SOlC 
TESTVÉREK Budopes’ IV . Kecskemét ■ 
utco 8 '12
Vegyen részt a , FOTÓMŰVÉSZET 
1 500 - P-ó? pä'yäza’ör

46 sí modell 16 dfb 4’,fx6 cm és 
66 sí modell 1 ? d»b 6«6 cm felvetőire

Arak ; P 126 — -»ól

poly terén lefolyt ünnepséget ábrá­
zolja, amelynek keretében Garibaldi 
az Olaszország felszabadításáért 
küzdő seregében hősi magatartásá­
val kitűnő Magvar Légiónak, a ma­
gyar katona vitézségét és az olasz 
nemzet háláját kifejező feledhet ét­
ién és történelmi nevezetességű be­
széd kíséretében adta át a szicíliai 
asszonyok által készített két zászlót.

Az előadás mély nyomokat hagvott 
a hallgatóság lelkében.

dóig engedélyhez kötöttek a Dél- 
. időkre vaió beutazást. Szombattól 
kezdve tehát mindeméi szabadon 
utazhat a délvid ki területekre. A 
katonai közigazgatás szállásmeste­
ri csoportja tönb !■'utazási enge­
délyt már nem ad ki.

adni. Ailg lépett be a báró szobájába, 
íróecset helyett revolvert rántott elő egy 
kis csomagból és rálőtt Hiranumara, 
Bár a lövés nyakán érte, maga akarta 
elfogni a tettest. A császár saját orvosát 
küldte Hiranumához. A kormány több 
tagja a miniszterelnökkel az élén m^g- 
látogatta a sérült minisztert.
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MA ESTE JÖJJÖN A HIRES ||

PÁLL SÖRÖZŐBE!
Szegedi halászlé különlegesség 1*- pengő

zätd Imhím, iiditíí leMetytyi 
átok. Há&z Jokcjí tnwz&ikái.

B Nyári Egyetem pénteki 
programja

Délelőtt 9—11-ig Ortutay Gyula 
egyetemi magántanár: „Falvaink 
magyarsága“.

11 12-ig dr. Veress Sándor zene­
tanár folytatja a zenekincsünk ma­
gyarságával foglalkozó értekezését.

Az idegennyelvfi előadások során 
délelőtt 9 11-ig dr. .Jausz Béla igaz­
gató tart német nyelvű előadást.

Délután előadás nem lesz, hanem 
a Nyári Eg,vetem hallgatói csopor­
tosan vonulnak át a Stadionba, ahol 
végignézik a Honvédnap gazdag és 
reprezentatív műsorát.

Megerősített vonatjáratok Szent István-napján
A MÁV igazgatósága a Szent 1st- 

ván-napí erősebb forgalom lebo­
nyolítása érdekében néhány vona­
tot állít he a mostani járatokon kí­
vül. Augusztus 17. 18 és 19-én, te­
hát vasárnap, hétfőn és kedden 
Szatmárnémetiből indul egy sze­
mélyvonat Budapestre. Ez a vonat 
Debrecenből 14 óra 28 perckor in­
dul a fővárosba. Ezenkívül mind a 
három napon még egy esti személj

vonat is indul Debrecenből Buda­
pestre 22 óra 20 perckor.

Visszafelé Budapestről augusztus 
20. 21. és 22 -én reggel 4 óra 20 
perckor érkezik a vonat. Az utasok 
nagyszámára tekintettel ezeket, a 
vonatokat két részben közlekedte­
tik. ami azt jelenti, hogy egyszerre 
nem egy, hanem két vonat megy és 
jön.

■■■MM—»»I | QW—ili i -------------

Nyolcnapos határidővel jelentkezésre 
szólították fel a szerbiai bujdosókat

A SZT A LOS M EST ER EK 
SZAKOSZTÁLYI ELESE

Népes ülés keretében tárgyalta 
Debrecen és Vidéke Ipartestület 
asztalosszakosztálya csütörtök este 
szakosztályi ügyeit. Bálint Sándor 
szakosztályi elnök ismertette a meg 
jelent kartarsakkal a szakmát :d 
kapcsolatos rendeleteket, majd el­
osztották egymás között, a most ér­
kezett fényező anyagokat A szak­
osztályi ülés ezután házi ügyekkel 
foglalkozott
— Hl hím

TÖMEGES KIVÉGZÉSEK 
HORVÁTORSZÁGBAN

Zágráb. augusztus 14. (Német TL 
A boszniai Travnik közelében égj 
internáló táborban zendülés tört ki. 
A zendülés során 29 internáltat 
agyonlőttek. A rögtönitélő hiró.ág 
ezenkívül meg 41-et halálraítélt és 
rzek"t is kivégezték. Szarajevóban 
két kommunistát röpiratok osztoga­
tása miatt rögtönbíráskodás útján 
agyonlőttek. (MTI)

Zágráb, augusztus ti. <Német TI• 
Eszéken kommunista hírverő tevé­
kenység miatt rögtönbiráskodási 
utón ismét három embert )őtt"k 
agyon. (MII)

B Gazdag cirkusz nagy sikere 
Debrecenben

Z«ufolt közönség előtt mutatkozott be 
csütörtökön este h Gazdag -eirkusi ki- 
hmó társulat« a Szét henyi utca végén 
felállított hatalmas sátorában. Vhataem 
lékizilnk még a lársiil«! tavalyi műsorá­
ra « ttMzchasoniilva ar akkori prodnk 
cinkai, feltétlenül mrgállapithaljnk. Iiogy 
Fokkal jobbak, azenzárlózabbak. Kellér 
Olimpia csötnöríi táne éa zeneszámal 
v»1, a tevtvérakrobalák. a sei, empineslk 
produkciói, az első arámként beninlatko- 
»0 légióm««». mind egyenként éa 
knlön kiilön élményt nyújtottak a rfebre 
érni körönségnek. A» ír.léaeaen IHazeálli 
tolt éa válloratoK míivoraziimnkat nevel, 
«égés éa eredeti konferanaziék kötötték 
ö's». A elek ns« tulajdonévá : Gazdag 
direktor «zabádon bcldomitolt lovaival 
aratott nagy alkerekel éa óriási tapsokat. 
A debreceni krtrönseg megelégedetten 
nézte a mai nebér viszonyok közön I« 
IcppáiMii fn meglepően jő| ötseeálli- 
tott attrakeUW-

Berlin, augusztus li. A „Délkele­
ti Hírszolgálat" jelenti Belgrádiról :

A belügyminisztérium a követke­
ző közleményt bocsátotta ki :

Bizonyos egyének, akiket megté­
vesztett a külföldi hírverés, vagv 

kommunista vagy bomlasztó híreket 
terjesztő ügynökök befolyása alatt 
illtak. vagy téves felfogásban vol­
tak. elhagytak állandó tartózkodási 
helyüket és elrejtőztek az erdőkben

» .....w—g
Statáriális bíróság tárgyalja
Zomborban egy kommunista

szerb miíegyetemi hallgató bünperét
Zombor. augusztus 14. A közel­

múltban tárgyalta a zombori kato­
nai bíróság rögtönitélő tanácsa 
Szekulies Vujadin szerb műegyete­

mi hallgató ügyéti kit gyújtogatás­
sal vádoltak. A rögtöníté.lőbiróság 
az ügyet rendes bíróság ele utalta.

Közben a rendőrség új gyanú­
okok alajiján megindította a nyo-

A debreceni Nyári Egyetem hallgatóinak 
tanulmányútja Nagyváradon

Aniint már röviden hírt adtunk 
róla, a debreceni Nyári Egye 
lem egyik csoportja ellátogatott 
Nagyváradra. A kirándulásról 
az egyik nagyváradi laptársunk 
a kővetkező színes riportban 
számol be :

A felszabadulás uliiai. mintha tulajdon 
képpen csak ekkor „fedezték“ volna fel 
Nagyváradot, tömegesen keresik fel a 
Köröspurljál azok, akik eddig csak Ilié­
ből Ismerték Ady városát. Most része 
van ebben Papp Lajosnak is. aki mint a 
varad! Idegenforgalmi Hivatal vezetője, 
sokat biizgólkodlk Nagyvárad Idegenfor­
galmának fellendítésén. Tegnap Varadra 
érkezett a debreceni nyári szabadegye­
tem ötven tagú csoportja, hogy megír 
kinksék ■ váró« nevezetességeit. Papp 
Lajos Irányítása melleit, magvar zá«z- 
Irtkkst diszftetl. kettős vlllámoskocsl 
szállította « vendégeket a Szent László- 
térre. onnan pedig a római katolikus 
Székesegyház felé. Az ötven főnyi cső- 
port felerészben magyar, felerészben pc 
dig olasz és nemei hallgatókból állott.

4 Szent Laszló-fér megtekintése nláii. 
"» aula előtt Hsnr.il Lajos föfl«rfe|rnd<i

vagy más búvóhely ekeit.
A német hatóságokkal egyetértve 

felszólítják mindezeket a személye­
ket, hogy nyolc napon belül térjenek 
vissza és a netalán birtokukba levő 
fegyvert adják át a helyi hatóságok­
nak. Ezeknek a személyeknek meg­
hagy,ják szabadsagukat. Azokat azon 
ban, akik nem jelentkeznek, rablók­
nak tekintik és díjat tűznek ki fe­
jükre. MTb

mozást s megállapította, hogy Sze- 
kulics Vujadin kommunista és bel­
grádi uszításra kommunista sejt- 
iendszercket szervezett. Az ügyész­
ség a társadalmi rend erőszakos fel 
forgatására irányuló tevékenység 
miatt ügyéi a rögtönitélő bíróság 
elé lette, amely összeült, hogy az 
ügyet letárgyalja. (MTI)

nemei nyelven üdvözölte n vendégeket, 
mnjd ismertette « püspöki palota és ka 
ledrálls történelmi maliját, aztun fel­
vezette (»kel n barokk-palota pazar ter­
meibe. Az olasz tolmács lisztét tinstone 
Madoriné Thiiry Klara, dr. I hury Kál­
mán leánya látta cl oly tökéletes olasz 
nyelven, hogy az egyik olasz vendég meg 
Is kérdezte :

Asszonyom, ön olasz ?
■ Nem hangzott a válasz ma­

gyar vagyok, de Itáliában élek néhány 
éve. (Ida menlem férjhez...

A püspöki palota történelmi levegőjű 
termeinek megtekintése után a farsnság 
levonult az udvarra, ahol a német, olasz 
és magyar egyetemi hallgatók leveli ka- 
lappal, némán adóztak varosnlnpitó ki­
rályunk, Szent László impozáns ércszob­
ra előtt.

A beszélgetés során megtudtuk, hogy 
az nlnszok közi van I'nrnigarlo Fran­
ce»«», az azzurik Lot» írója éa felesége. 
Kedvesen elbeszélgetniük volna n kék 
egű Italia dallamos nyelvén, ha törléne 
lésen nem a Iiilballnza.saal cseréltük vol 
na fel annakidején ar olasz árakat. Így 
árián közvetve mégis megtudtak, hogy n 

neves olasz író üj könyve, amit ulin»p. 
lószerű mozaikokból fog megiml, Ma 
gyarország történelmi nevezetességeit. « 
magyar nép Ismertetését, szokásait, hí 
gyományalt es a magyar kultúra mag« 
szinovanlát foglalja magában.

A magyar esoporlot dr. Lengyel Itnr» 
egyetemi tanársegéd és Bodnár Imre ve­
zeti. A székesegyház művészi freskókká 
leli hatalmas hajójában áhitatos csend 
fogadja a vendégeket. A főoltáron kígyói 

a fény, mely vlssrattikröződik » »w. 
mekből.

Az élmenyszceö látogatás láthatólag 
mély benyomást gyakorolt a vendégekre 
S az. Olaszok sem maradtak közömbösek 
« tötrténclmi móllal lehelé falak köz*

★
lit említjük meg egyébként. hogy • 

Nagyváradra kirándult csoport, amely 
onnan Kolozsvárra látogatott el. ma tér 
' »5*73 Debrecenbe.

A szóvjet-csapda 
kudarcot vall

(A honvéd haditudósító század közlé­
se.) Azt hittük« hogy az x-ik seregteM 
felderítő zaszlóalja, » ,S. községnél tör 
lórit kivetésből való hősies megszabadu- 
lása s az oltani vörösek szétverése után« 
nem egyhamar kertit megint hasonló 
„meleg” helyzetbe. S még aznap éjjel 
mrgjöll a parancs, hogy tovább, előre« 
K. falu felé !

kora hajnalban érjük el a falut.
A tegnapi események ismétlődnek meg 

itt is. de most csak a páncél kocsik« egy 
nrkászkocsi és a parancsnok mennek be 
a faluba. Alig hogy befutnak« felrobban 
mögöttük a híd s lövik őket a templom­
toronyból. meg a falu mögötti dombról

A kocsik a páncélosok fedezete alatt 
harcolva hnzódnak vissza s mire a pán­
célosok a falu bejáratához érnek, előre- 
ugrik az rllefn.ségps gyalogság is. Vagy 
egy szazad erejű. Oly váratlanul alakult 
ki ez a helyzet, hogy másodpercek alatt 
már a leghevesebb tűzharcban vannak » 
mieinkkel. Száguldva megyünk előre az 
előoszlag többi részevet, de mielőtt meg 
komolyabban beleavatkozhatnánk a 
harcba : megfutamodnak a vörösök !

Lesvelő tervük itt sem sikerült. Étünk 
járművei épségben kerültek ki a csapda 
hói. Bemenni a faluba azomban egyelőre 
még sem tudunk, mert a szovjet tüzérség 
lépett munkába és reggel 7 órától dél­
után 5 óráig egyfolytában lövi a fain be­
járata elolt elhúzódó terepet.

A felderítő zászlóalj tehát a mélyedé* 
sekhen húzódott meg. várva a tűz eny­
hülését. 'I'ámogatás a tőlünk jobbra álla 
sereglest tüzérségétől nem érkezett, ki 
kellett várnunk a tüzérségi tűz végét

Este felé azután maguktól, minden za­
varás nélkül elvonultak a szovjeterők, 
miután felgyújtották a község egy ré­
szét. Nyomban utánuk eredtünk. Szeren­
cse volt ’ A vörösök a falu felgyujtá*®- 
kor három, löbbczcr literes olajtartályt 
Is el akartak pusztítani, de kettőt közti 
lök sikerült eloltanunk. Sok gépkocsi él 
hadianyag is a kezünkre került.

Két nap alatt kétszer vágta ki maga^ 
a felderítő zászlóalj éle és mindkét aá- 
lyos helyzetben példás, hősies m«gaf"r‘ 
fást tanúsított.

A felderítésben résztvevő tiszteket és ■ 
legénység minden tagját kitüntetésre ter­
jesztették fel.

Ette pihenőre küldték a 
hogy erői gyűjtsön a további mnukárt

Hsnr.il
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gigáiéit a helyivasut mozdonya 
egy siketnéma embert 
A PESTI-UTCÁN

Jánost súlyos koponyaalap! töresse!tvnes
klinikára

ypídóbbentő szerencsétlenség zaj­
lott fe csütörtökön délelőtt kevéssel 
q (vi előtt a Pesti-utoán. Egy ember 
,, Alföldi Takarékpénztár termén,v- 
íaktara felől jövet a síneken keresz­
téi akart menni, de ebben a pilla­
natban a (iverraekmenhely felöl kö- 
.Hedett a DNA BV. 103. számú moz- 
fjonva és a szerencsétlen embert el- 
dúzolw. A. mozdony kerekei nem 
fentek keresztül a szerencsétlen 
emberen, hanem a jobboldali tolattyú 
/,-apta és hatalmas ívben repítette 
ki" a sínek közül. Szerencsére a moz- 
dony vezetője még idejében fékezett 

így a mozdonyt sikerült megállí­
tani.

A klinikán tüzetesen megvizsgál­
tak a szerencsétlen embert és megál­
lapították, hogy a gázolás következ-

„KLEBA NINCS, 
NESZE ATYUSKA EGY GYEREK!"

Emlékezés csaknem száz evvel ezelőttre, amikor az oroszok megzör- 
• gettek a debreceni hazak kilincselt — A visszaadott látogatás
Idestova száz esztendeje lesz nem­

sokára. hogy magyar földre orosz 
seregek tették lábukat. A magyar 
szabadság dicsőséges, véráztatta lo­
bogóit az osztrákok nem tudtak egy­
magákban meghajlásra kényszerí­
teni. Idegen segítséget kellett igény­
bevenniük. hogy a sok vért vesztéit 
sokat áldozott, de szívósan védekező 
maroknyi magyarság ellenállását 
megtörjék.

Szomorú napok voltak ezek, s az 
országos szomorúságból Debrecen­
nek is kijutott. A békés város utcá­
it is ellepte két ízben is, a Muszka­
országból ideözönlő sokaság. Elő­
ször 1849-ben julius 3-án szállottá 
me.g Debrecent az orosz hadsereg. 
Három napig tartott a sarc, s 772 
ezer jófajta, debreceni házikenyeret 
meg húszezer mérő, körülbelül 9 -10 
ezer mázsa lisztet harácsoltak. De 
nemcsak vittek a derék, jámbor 
muszkák Debrecenből, hanem hoz­
tak is valamit, amit a cívis társada­
lom nem köszönt meg. Mikor átlép­
ték a város határát, már fertőzve 
voltak, s mint a légy hullottak a ko­
lerától. Három nap alatt hatszáz 
orosz halt meg, de ne.m is csoda 
azok után, amiket régi öregek mesél­
nek. Nyersen ették a uborkát, utá­
na meg zöld görögdinnyét habzsol­
tak. Hullottak is. mint ősszel a légy, 
ügy buktak fel a Nagytemplom előtt 
mint akit föbekólintottak.

A szomorú emlékű augusztus 2-i 
csata után, amelyet a történelem 
debreceni csatának nevezett el, át­
vonuló hely lett Debrecen. Előbb 
z nagy vérveszteségű, túlerő elől 
menekülő magyar csapatok futottak 
31 rajta, a város apraja-nagyja 
együttérzésétől kísérve, aztán az oro­
szok vonultak Ive nagy dísz-zenével, 
mindenki gyűlöletétől kísérten. Az­
tán volt alkalma megismerni a deb­
recenieknek az orosz népet. Akkor 
!S. meg utána sok-sok év múltán, a 
világháborúban, amikor mint hadí- 
■ öglyok kerültek Debrecenbe. Ez kö­
zelebb esik hozzánk, amazt régebben 
elfelejtették már. egynéhány öreg­
ember kivételével, uki!’ hírből, apá- 
tk. anyáik meséje után mdnak róla.

Sokat meséli a mgyanyám is 
ezekről az időkről, az ö elbeszéléseit 
mezem most az elkövetkezendő so­
rokban ...

~ Aem rossz emberek voltak az 
frászok. I ’állásosak, istenfélők vol­
tak s ha bűnre csábították őket, ak­
kor leginkább azok a rossz magya- 
ű'k voltak a hibásak, akik gyűlölet­
tel, irigységtől vezettetve rászaba­
dították a saroolókat embertársa­
idra.

~ ögj’ik napon hozzánk is be-

szalhtották a sebészeti

tőben súlyos koponyaalap! törést 
széniedett, sőt szemöldöke és orra 
között csontig hatoló súlyos sérülé­
seket szenvedett. A gázolással kap­
csolatban a rendőrségről bizottság 
szállott ki a helyszínre a felelősség 
kérdésének tisztázására. Vizsgálat 
során megállapították, hogy az elgá­
zolt ember Dénes János siketnéma 
emberrel azonos, aki a Siketnéma 
Intézetben lakik. A G.vermekmcnhely 
felől jövő mozdony vezetője erősen 
sípolt, de Dénes, miután süketnéma 
volt, nem hallotta és a pályára lépett 
s így a szerencsétlenséget elkerülni 
már nem lehetett. Ezek szerint a gá­
zolásért maga Dénes János felelős, 
aki a gazolást saját vigyázatlanságá­
val idézte elő. Dénes János állapota 
cica súlyos.

toppanl egy nagyszakállú orosz.
— Kleba kell, — mondta vegyes 

magyarsággal.
— Sokan voltunk testvérek, nem 

úgy, mint manapság. Apám sorba­
állított bennünket. .Mint az orgona­
sípok állottunk szepegve a nagysza­
kállú orosz elé.

— Látod, sok a gyermek, — mu­
tatott ránk az apunk. Kleba nincs, 
tárta szét kezét. — Aztán felkapott 
engem, odanyomott az orosz mar­
kába : „Nesze, egy gyerek."

— Az orosz megértette és kicsor­
dult a könny a szeméből. Óvatosan 
letett a földre és amint sírt, kézzel, 
lábbal mutogatta, hogy neki is van 
gyereke, otthon, hét darab, azok is 
olyanok, mint mi, orgonasipok ... 
Megrázta az apám kezét, s aztán 
könnyes szemmel, hazagondolva, ki­
fordult a kiskapun.

— Másnap visszajött az orosz. 
Egy-egy orosz pénzt adott mindegyi­
künknek, aztán az ujját az ajkára 
tette, kiment a ház elé és egy darab 
krétával otromba betűkkel kipingál- 
ta a kapura : .,Of icier“. Egy ideig 
tanácstalanul állott az apám, sejtel­
me sem volt, minek felírni ezt a szót 
a kapura. Csak később értettük meg, 
mikor tömegesen jöttek mifelénk az 
oroszok rekvirálni. ’Alighogy meg­
látták a felírást, lekapták a sapká­
jukat és messze elkerülték a házun­
kat ...

— S mindezt annak köszönhettük, 
hogy clsöizben egy olyan orosz ka- 

Gazdálkodóit figpelniÉbE! |
Augusztus 1-én megjelent rendelet kötelességéve tette a H 

gazdáknak, hogy minden gabonatermésük (búza. rozs. árpa. Eg 
zab) feleslegük egyharniad részét folyó ho 15-ig felajánlják a M 
„Hombár" bizományosoknak. ß

Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét arra, hogy ezen beje- ■ 
lentésl kötelezettség alól estik ahhan az esetben kaphatnak illető- IM 
kés helyen felmentést, ha a cséplést még nem fejezték be. ■

Saját jól felfogott érdekében cselekszik a gazda, ha a mai ■ 
utolsó lehetőséget megragadja és terményfeleslegét nálunk fel- ■ 
ajánlja. A felajánlásról IGAZOLÁST ADUNK, amivel a gazda ■ 
bizonyítja, hogy a rendelet szerinti kötelezettségének eleget tett. ■

Az Alföldi palotában levő irodánkat fentiekre való tekintet- H 
tel ma egész nap nyitva tartjuk. Bejárat a csapóutcai kapun. ■

Mezőgazdasági Termény és Áruforgalmi E
Szövetkezet H

mint a FUIURD (HOMBÁR) föbizományosa ■

tanát hozott a Gondviselés a házunk­
ba. akinek csaknem annyi gyereke 
colt odahaza, mint az én apumnak.

— Akkor történt, hogy a Köteles­
utcán, bizonyos .4 rvainénak tele 
kamaráját is felfedezték. Nem bán­
tották volna, de csúnya szája volt 
Árvainénak, szidalmazni kezdte az 
oroszokat, meg istentelenül károm­
kodott. Misem kellett az oroszoknak. 
Vallásosságuk tiltakozott az Isten 
becsmérlése ellen. Hosszúból össze­
szedték a rengeteg sósszalonnát, mit 
a kamatában talál tok. s azzal tömték 
be .trrainé háza előtt az árkot, hogy 
ne kelljen a kisfádra kerülni.

A gyerekeket nagyon szerették. 
Eljátszadoztak. elmókáztak a gyere­
kekkel. s ilyenkor nem lehetett rá­
juk ismerni, a mord nagyszakállú 
katonák Mikulás bácsikká változtak 
;it, akiknek nyugodtan téphették a 
hajukat, szakállukat az apró debre­
ceni civis-csemeték ...

A rossz emlékek mellett tehát egy 
csomó kedves emlék is ittmaradt 
Debrecenben az oroszok után. S ezek 
az emlékek csak sokasodtak a vi­
lágháborúban. .Az aztán már ennek 
a nagy nemzetnek a tragédiája lett, 
hogy maguk fölé engedték kerülni 
azt a vegyes, nemzetközi zsidó tár­
saságot, amelynek tagjai kihasznál­

Szivszélhüdést kapott
és az árok vizébe esett

egy nagykereki földműves
Megdöbbentő haláleset tartja iz­

galomban a közeli Nagykereki köz­
ség lakosságát. Ákos Lajos 73 éves 
földművest a község határában az 
útszéli árok vizében halva találták. 
A halálesettel kapcsolatban a csend­
őrség azonnal megindította’a nyo­
mozást. A nyomozás kezdeti stádiu­
mában arra lehetett következtetni, 
hogy a szerencsétlen dolgos ember 
életét bűnös kezek oltották ki.

Ákos Lajos kora ellenére is jó 
egészségnek örvendett és a legutób­
bi napokban is kijárt a mezőre dol­
gozni. Szerdán reggel is azzal ment 
el hazulról, hogy a község határá­
ban levő földjén dolgozzon, de hiába 
várták ebédre, nem ment haza. He­
lyette az egyik ismerősük jelent meg 
az idős földműves házánál, aki el-

A debreceni zsibvásárban
elfogtak egy hajdusamsoni betörőt

A károsult felismerte ellopott ruháját a tolvajnál

Napokkal ezelőtt Hajdúnánáson 
nagyszabású betörest követtek el. 
í jvárosi Marton ottani lakos tett 
feljelentést a rendőrségen ismeret­
len tettes ellen, aki távollétében fel­
törte lakását és onnan közel ezer 
pengő értékű ruha, valamint ágyne- 

va jámborságukat, hiszékenységüket 
és nemtörődömségüket, baromi sors­
án sajnáljuk is az elhulló vérükét. 
lük az érzéseket, lelketlen bábokká 
lormálták őket, s arra a sorsra jut­
tatták. amely a ..birka nemzetek' 
élőbb-utóbbi sorsa.

Most, csaknem száz év után a ma­
gyarok visszaad iák a látogatást. S 
ha sapnál.iuk is az elhulló vérüket 
ennek a jobbsorsra érdemes nemzet­
nek. kellett ez a pörölycsapás. A bű­
nökért vezekelni kell, a hibákat jó­
vá kell tenni. \ kiöntött véren új vi­
lág épül, s a bekötött szemű, félre­
vezetett egyedek bűneiért vezeklő 
nemzetet ezek a csapások fel fogj ik 
emelni. .Kern a sokgyermekes, elfá- 
ti/olozottszemü. családos oroszok el­
len megy ez a harc, hanem a veze­
tőik ellen, a rendszer ellen, amely 
beteges álomtól kergetve saját igá­
jába akarta hajtani az egész világot.

Csaknem száz év után, mint, visz- 
szaadjuk a látogatást az oroszoknak. 
S hálából a megértésért, cserébe a 
száz év előtti könnyekért a diadal­
mas magyar hadsereg hős fiai visz- 
szaadják nekik a templomokat, visz- 
szaállitják az emberi életet es meg­
szabadít,iák őket az ördög karmai­
ból ... ’Kagyö.) 

mondta. hogy Ákos Lajost halva ta­
lálták az útszéli vizesárokban.

A csendőrség a nyomozás során 
megállapította, hogy nem forog fenn 
bűncselekmény. A holttesten ugya­
nis semmi külső elváltozást nem ta­
láltak és a helyszínen nem volt sem­
mi nyoma a dulakodásnak. Az orvos­
szakértő véleménye szerint a sze­
rencsétlen ember az országút mentén 
haladt kifelé földecskéjére, közben 
azonban szivszélhüdést kapott és 
élettelenül esett bele a vizesárokba.

A nagykereki csendőrség ilyen 
irányban tett jeléntést a haláleset­
ről a debreceni királyi ügyészség­
nek, s miután bűncselekmény nem' 
forog fenn, az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

mül lopott el. A hajdúnánási rend­
őrség a feljelentés alapján széles­
körű nyomozást indított, de ez néni 
vezetett semmi eredményre. Az ügy ­
ben szerdán szenzációs fordulat ál­
lott elő. I’jvárosi Marton bejött Deb­
recenivé és kilátogatott a zsibvásárra 
Itt nagy meglepetéssel látta, hogy 
egy fiatalember a tőle ellopott ruhá­
kul árusítja. Újvárosi sem volt rest 
és azonnal értesítette a rendőrséget 
észleleteiről.

\ rendőrség Újvárosi Márton ál­
tal megadott személyleirás alapján 
elfogta Lovász Zoltán 21 éves haj­
dúnánási születésű, Debrecen, Boi- 
dogfalva-utca 22. szám alatti lakost, 
akit bekísértek a központi ügyeletre. 
.4 fiatalember a rendőrségen beis­
merte, hogy ő követte el a hajdúná­
nási betörest, azt azonban tagadta, 
hogy Debrecenben hasonló bűncse­
lekményi követett volna el.

Lovász Zoltánt beismerő vallomá­
sa után őrizetbevették és bünlajstro- 
mának összeállítása után átkisérik a 
királyi ügyészség fogházába.

FERENCJÓZSEF 
KESERŰVIZ
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Anyakönyvi hírek
Eljeg^ctaefc: Fehér Mihál* raklaikt 

*elA Dénes Katalin Hatvan u ft| Nag\ 
Andor tímár < munkás. Inkái 11 30 
Móevoró’»’ Maria. Knssiilh-u 50 \ adas
Fal m. tiszt* Szét hrnvi-11. II Sípos 
Zsuzsanna. Relhlen ti 14 Gyöngyösi Gá 
bor gazd Cziriak Erzsébet, Perec d 33.

Hazaesacok : Font 1st* ón férfiszabo 
seged Hajo-u 16—Vas íren ti <1 Tóth 
mihály Gvörg* rendőr, leva Egri II«» 
na. Szondi 11 25. Hegy1«his András
csendőrförzsőrm., Királydarúc Kovars 
IL'na. Erzsébet 11. 11. Drén Zsigmond 
fodrász m Wesselényi u. 71 Hornvák 
Paulina Márton K u. 9/r. P Szabó Mi 
hálv cipész segéd. Kúl-u 136 Korrka 
Póza. Homok ti. 126 sápi GvuIr mib 
áll. félv Karcag Kovacs Aranka, Mr- 
széná n. 6. Goldfarb Pál gyártulajdonos. 
Ferenc J. ti 44).— Havas Alice, Varga u. 
2/ Hőse Bálint repülő .lenes Erzsébet. 
Vígkedvű M -ti. 27 Suta István m tiszt 
\ iselő. Munkács Adrigán Olga ti. n. Za 
kar Lajos máv n* béres Öhnalom ti. 
" Schuller Erzsébet, ötmalom n 7 
’stern Ferenc vegyész. Tóth Á ti. 4 
•spitzer Helena Simonffy n. 53. Kotulán 
Károly «apkakcszitn. Margit ti. 10. Mes­
ter Ilona Virág n. 8 Sags Lajos keres 
kedő s József kir. h -n. 6 Éliás Klára. 
Bercsénvj u 16 Erdei Imre máv inlrrő 
Magöss Gy.-tér 13. Forgnn Anna. Teje 
kt-ti. 34.

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyteritőket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Kettő szónyeghdrában

Debrecen. Kos»iitJi-ulc;i 19. szám

Születetek : Fekete István npw . Ha 
lap 145., leány Mari». Kovács Káról* 
■pékkihordó. Miklósa. 53.. leánv Kain 
bn. Villas Ferenc vendéglős. M. pálvi út
48.. fiú Gábor. Abriiczán József cipész s 
Gróf Leintngen-n. 31. leány Ilona Sípos 
Endre cukrász s. Iskola ii. 8. fűi And 
rás. Hartha Ernő hentes és mészáros De 
recské, leány íren. Székel* István g. rse 
léd. Tisraörvenv. fm Lajos. Weiszbrrger 
Bel» mészáros H siobosdn. fm .Iá no« 
Horovjtz Ernő kon* * kötő s Mezőkövesd, 
fiú Sándor Nagy Józsii cipész m. Ma 
gvar-u. 24 . fűi József. \bai István ci­
pész s. Oláh k u 60.. fiú Imre Magyar 
Balazs np&z. Könyökű. 7, leánv Maria 
Suba István konyhakerlcsz, Szolvori u 
7b. fiú István. Fazekas Sandor asztalos 
’ Magva r-u. 20 leánv Margit Forma 
nek Rezső keresk. s. Szegiú-u. 17.. leány 
Erika. Szabó Gyula raktári műnk Ra- 
kovszky-u. 30.. leánv Erzsébet, (hm se 
Mátyás őrmester Nádasdi u. 3., fiú Má 
lyás. Kovács Gyula tanár H -dörög, 
leány Martha Steinmetz Hermann fak«- 
resk. Pásti u 2.. leánv Judith. Debre­
ceni József máv. s tiszt Kölcsey-«. 22. 
Eú Gábor. Szabó Dániel cipész s. Rrr 
csénvi-u. 81.. fiú Sandor. Szabó János 
gazri cseled Bellegelő 381., leány Julián 
na Juhász János npsz. Fáy-d II fiú 
Ica jós. László Gyula hentes Xxilu. |0 . 
fiú János. Rarkó Sándor cipész s. Rőt 
hermere-u 24 fiú Sándor. Farkas Ist­
ván np<z Rellcgrlő 540.. fm István. Je­
nes Mihály npsz X -hegyes 2. fiú Jó­
zsef Zsnmhok István artista Raja. fiú 
László. Oláh Miklós máv. fűtő Gázgvár- 
ulra I leány Hona Takács Imre nrm. 
Méntelep, ftu Díván Kunkli F ere ne vas I 
keresk s. Jerikó ti. 3<t l.úny Gabrielle 
Hadhúz, Gyula kisbirtokos H liaitház 
léáhv KIAra Komlósi Imre kömiis-es s. 
HoM n 2?.. leány Margit Kóns-a József 
gyári munkás Veres» 19. fiú József. 
Moldvai Gyula férGszabó s Kurtu n. 71 
leánv Olga t akalns László szabó m., 
Ki«hegvrsi-út 19. fiú László.

Halottak : Oeulsch Jenő ize 41 íves, 
Jókai u 52 5ag\ Erzsébet r. k. 5 hona 
pos. Kúl-ii 3fi Kaszás Istvánná ref. ß.‘l 
éves H «zoboszlo Papp Károly r< f. 2 
éves. Malomrét. Deutsch Emil Ízt. 59 
ém. Vendég-» 27. Györfalvi Gyulám' 
r k 49 íves. Gőrög-u 7. SzJkszai Julián 
na ref. ni íves. Kossuth n. tfi Ozv SzJan 
ka Jozsefné r. k. R2 eves. Pelitfi-tér 5. 
f'«v. Srahó Jozsefné r. k 77 éves. Petőfi 
tér i. özv Hereezki Lászlóm- ref 32 
évv.s._Csíz. Zárad! Mihály r. k 51 éves. 
Efttvös-a * Vineze .lánosne ref 7R éves 
Nap-u. 2 Nemes Takaró Sándor ref 5R 
évei. Honvéd II. 73. Oláh Katalin ref •> 
hónapos. Pesti n 4. Szőke József r k 77 
»ZH. Kishegyest út in Gáti Sándor ref 
«7 Jókai n ?o s,rtr, Zsigmond ref 
7» éves, fazekas M n <V Berger Sámuel 
i«r. 5* l'-es. Harens Rathv János ref oo 
éve«, PAterfle u f4

— Cigink plMtekfképvéaorp tildn?- 
imk fillért • Kérffink rémülő- 
Míyeget

Légoltalmi záróvizsga az Ipariskolában
A Légoltalmi Liga országos el­

nökségé az ország minden részé­
ben s igv Debrernhen is oktatói 
tanfolyamok tartását rendelte el.

A tíz napos debreceni tanfolyam 
csütörtökön délelőtt fejeződött be. 
.Az ünnepéivé«! záróvizsgán megje­
lentek vitéz botfaltisl Both <ívnia 
ny. ezredes, a Légoltalmi Liga te­
rületi felügyelője, a vizsgabizottság 
elnöke, a vizsgabizottság tagjaiként 
Nagy József, a Légoltalmi Liga 
ügyvezető alelelnöke. ny. rendőr­
főtanácsos. vitéz Roncslk Jenő dr. 
tiízoltófőparancanok. vitéz Boskó 
Mihály rendőrfel ügyelő, a vendé­
gek sorában pedig Jatssont-zy 1st 
ván kormánybiztos, főispán. Zöld 
József polgármesterhelyettes és a 
légoltalom iránt érdeklődők nagy I

Szombaton, augusztus 16.-án
a városi hivatalokban munkaszünet van

A belügyminiszter rendelnie foly­
tán augusztus tfi-án, szombaton a 
városi hivatalokban és üzemekben 
hivatali munkaszünetet kell tartani. 
Természetesen az előre kitűzött

A SZOVJETHADSEREG
a hadifogoly vallomások tükrében

IA ni. kir. hHditiidáxitó .SKHzad közié 
.Xcm mulik el nap. hogy az ellensé­

get tildözó csapataink íic vjlrnenek fog 
l*o| és ne szikiibe át hozzánk néhány 
vörös katona. A foglyokat és szökevénye 
kel minden esclbcn a parancsnokságra 
kísérik és olt hites hilmács segítsége*cl 
füzetesen kihallgatják őket.

\r •«. dlk seregtcstparaiirsDokságon 
h*n tiilmárs több mint ezer vörös kain 
naf hallgatott ki rddig. köztük több fisz 
let \ «»It köztük s<»k ukrán, fehérikros/. 
nagyorosz, iízbég. tiirkesztáni, kirgiz es 
kazakiszlán. So* ány an. éhesen érkezik 
mindegyik. igen gyakran mezítláb, le­
rongyolód * a.

Magam is végighallgattam sokat és 
* állomásukból hozzávetőleg tiszta képet 
alkothatni a szó* jethadseregről.

(«aliciából ruha és ripöfépn lerepedi, 
elmondhatatlan fáradalmak közölt vo 
miit vissza n vörös hadsereg. A terong*»» 
lódó legénységei azzal biztattak : majd 
a régi szovjet-ornsz határon túl fel 
ruházzák őket. Amikor azután a * issza 
vnnuláshan már elérkeztek oda. «yl 
mondták nekik : a magyar repülők széj 
jelbombázták a raktárakat és a felszere­
lés megsemmisült.

I leimet csak minden 2 3 napbam ősz 
toltak köztük s a vörös katonák kényle 
írnek *ollak rablásból élni. A védtelen 
lakosság fosztogatásában különben min 
dvnütt a parancsnokok járnak elől jó 
péhlá* al.

Szelíd tekinteti!, szőke ember » |rg- 
löbb fogoly. Egyiktm sem látszik vnlami 
különösebb elszántság. 'agy liareiked*. 
A parancsnokok mindig hátulról irá­
ny ilják őkrf és fegyverrel kényszerítik a 
harcba. liesztésül azt mesélik nekik, 
hng* p magyarok a foglyokat lófarká­
hoz. vagy tankhoz kötik. kiszúrják a 
szemüket stb. A fenyegetés azinbnn egy 
re kevesebbel basznál, legalább Is ezt 
mutatja tömeges szökésük.

\ kihallgatás során mindegyiket meg 
kérdez,ik. * aj jón meg volle elégedve a 
rendszerrel.

A szegen*. löldmiives rabsz.ulgaréleg 
bői álló vörös katonák, akiknek <13 szá 
/«léka analfabéla. mintha r.sak össze 
beszellek volna : nem. mert éjjel-nap­
pal dolgoztatták őket polgári fngialkl» 
/»sokban és meg a kenyérre *»lól sem 
India kmegkvresiiL A legtöbb ezzel ma 
gynrázza szökését |s.

1 bnrrhelyzetről semmit sem tudnak. 
I egutóhb az egy ik azzal érkezeti, hogy 
'ege a háborúnak. Mikor azután meg­
kérdezték. miből gondolja, azt felelte :

- Már kél nap óla röpködnek felel 
tönk a magyar repülőgépek s nem bom­
bát dobnak le. hnnem rsnk rériiiláknt.

Repülőinktől egyébként rettegnek. 
Egy cgv rrpülőlámndáonál ügy sréjlel 
szaladnak a kötelékek, hogy a parancs­
nokok nem tudják ők cl összeszedni, 
rsak kilométerekkel hátrább. I gynulhm 
hatást kelt közöttük tüzérségünk lí|/r fs. 
Az első jrtlülő becsapódásnál Igen sok 
r C' ségük rg* »zerőop meg*Mind

< rMiHket »kik 4!
landoBB köztük járnak, már nem hisz-

számban.
A vizsgázó tanfolyam hallgatók 

nag' felkészültségről és szakszerű 
tárgyi tudásról szép feleletekben 
tettek tanúbizonyságot. majd a 
vizsga után tótfalusi Both «ívnia 
nv. ezredes intézett a vizsgázott 
hallgatókhoz lelkes beszédet, külö­
nösen kiemelve az oktatók. Horley 
\ uniós tanfolyam vezető és Tőkés 
Barna mentőfőorvos áldásos mun­
káját. amit a tanfolyam sikerre vi­
tele érdekében kifejtettek.

A hallgatók nevében dr. Szabó 
Mihály ha idú böszörményi tanár vá­
laszolt Roth Gyula ny. ezredes be­
szédére s köszönetét mondott a Lég 
oltalmi Liga vezetőségének azért, 
hogy e tanfolyam felállítását-a hall 
gatók részére lehetővé tette.

tárgyalásokat terminusokat meg 
kell tartani, úgyszintén szolgálatot 
kell tartani akkor is. ha felek Vali­
nak berendelve. Palgármester.

nck, beszédeikbe beleszólnak és kineve­
tik őket.

Állandóan azt hailjiik. meséli az. 
egyik fogoly hogy a vörös hadsereg 
iniuden vonalon megsemmisítő csapást 
mert az. ellenségre. De akkor miért nie 
gyünk mindig visszafelé kérdeztük a 
politikai megbízottat s kérdésünkre 
nem kaptunk választ.

1 politikai megbízottak alhindóan di­
csőítik eiőflilk a rendszeri. beszédeik 
hemzsegnek a hazugságoktól. Elöszcre- 
téllel dicsérik a katonák előtt a szovjet 
technikai felkészültségéi, elmondták, mi­
lyen korszerűen felszereli gyárakban ál­
lítanak elő mindent. Az. egyik szónok 

< gy ízben nagyon belemelcgedett a szó 
hunokba. mire az egyik vörös katona 
megkérdezte :

Aan-e az, országban narancs- és cil- 
rmngyár ?

A politikai biztos kapusból adta meg a
* nlnszl :

Xem Is egy és mindegyik óriási tel- 
.jesítménnyrl dolgozik.

Harsogó kacagás fogadta a népbiztos 
«‘(szólását mondják nevetve a fng 
ívok és a gyűlés ez alkalommal bot­
rányba fulladt.

Több ehhez hasonló esetei mesélnek 
el a foglyok. Meggyőződéssel erősítgeflk. 
ling* *égül majd az egész hadsereg meg­
szökik. mert a hadvezetés fejetlenül lör- 
lénik. Az első innalban csak tisztesek 
állanak, míg » parancsnokok lehetőleg 
minél hátrább helyezkednek el.

Kerüli a parancsnokságra kém is nem 
egy. I eladniuk az. voll, hog* tüzérségük 
Ilizél Irányítsák, rádión. Ezek elszórni 
kommmiislák * oltok és lerniészetésen el­
érte őket n kémek ősi sorsa.

Rendkívül nagy irányszámot tnsz kin
* örös katonák körött az egészen fialni 
é'járatok legénysége. Gynkran szpninndó 
gyrrmrknrcnk kerülnek elénk. Ezek első 
‘znia, ha fogságba futnak. hogy enni 
kérnek.

Vbhan az országban. ahol százmilliós 
let, lekben termellek kenyérmag* aknl. 
éheznek n katonák.

Értelmük a leg alacsony nbb fokon all, 
de azl látják ők is, hogy valami nincs 
i'cndb(‘n a vezele.s körül s a rendszer
* >em az. aminek a propaganda igveks/lk 
beállítani.

A frontra tömegesen kiérkező új ala 
kölnink még keményen harcolnak a ha 
zugságok és M rettegés fegyelmének ha 
hisn alnlt. de a régebben harcoló kötelé­
kek marad* anyaiban már általános nz 
elkr-M-rt-dús.

Ez h hnd«rrrc. nntclyrt rlégctlrllfn. kl- 
librúndult, sót rútul mrgrsHll ombr-rrk 
nlknlnnk. nrm »okú Inrlhtiffu mnßtt! 
nlvmi It-cy.rrrk rlfltl. »mrhrkrl » bit M 
ur tmbf'r»rs-s,.|,|, vllúgrrnd klnltikilú.ú- 
unk .«zándrkn vezet.
_______________ í

í rfind'’ kot! |nn rsúl»r| jqrnl 
krtsMin eltMbtrtafittée

Húhórü oentórp U éftíbvpa j

Tengelytörés négy sebesülttel
Szerenuaes kimenetelű autó,, 

rencsétlénsóg történt tegnap Maid ' 
szoboszió határában. Csenki Mtkr' 
Hajdúszoboszlói berautós gépkw- 
ján három fürdővendéget, szúrni; ( (közbe azonban az autó hÄ 
nekiszaladt egy útszéli fának ét ° 
három l'ürdöztí vendégen kivm ' 
gépkor»! vezetője is megsérült <4,• 
renrsére a sérülések könnyebb, te-’ 
meszelitek. Vizsgálat, során metí' 
lapítottak, hogy a gépkocsi tenX 
törés következtében szaladt neki'I 
fának. •

Közérdekű tájékoztató
A BÚZA FELÁR KIFIZETÉS 

FELTÉTELEI
A Közélelmezési Hivatal az 1941- 

42 gazdálkodási évre megállapított 
búzafelárak kifizetésére vonatkóíó 
nak berendelve, Polgármester.
két közli : a SO. illetve SÍ kilograft- 
nál magasabb heklóliter súlyú búza 
után engedélyezett métermázsán- 
kénti I. illetve 1.50 pengős felár 
csak akkor fizethető ki. ha a búza 
egészséges, tehát ha csira-, doh- és 
üszökmentes s legfeljebb 2 százalék 
a poloska-szűrt szem ; ha 1 százalék­
nál több idegen anyagot nem tartal­
maz és ha a szemek túlnyomóan acé­
losak, egyöntetű nagyságúak, telisé- 
güe.k es alakunk. Ha a felárat mégis 
a felsorolt- feltételek nélkül fizetik 
ki, a kifizető és az elfogadó ellen 
árdrágítás miatt bűnvádi eljárás ifi­
dül. A bizományos az ítélet kövét- 
kéziében elveszti iparigazolványst 
és a gabonakereskedéstől is eltilt­
hatják.
A GABON A FELESLEGEK BEJE­
LENTÉS I KíiTELEZF.TTSÉGC- 

nek módosítása
A. hivatalos lap augusztus 1-i 

számában rendelet jelent meg. a ga­
bona és lisztforgalom szabályozásá­
ról szóló rendelet mód ősi Iá sáról. A 
rendelet szerint a gabonafeleslegeK 
egyharmadrészét legkésőbb augusz­
tus 15-ig kell felajánlani a gabona- 
vásárlásra jogosított bizományosok­
nak. A közellátási kormánybiztos, e 
fővárosban pedig a polgármester in­
dokolt esetben felmentést adhat a 
bt jelentés alól, a felmentés azonban 
csak oklóher 31-ig szólhat. Indokolt 
esetnek lehet tekinteni főképpen aÄ 
ha a gazda a cséplést augusztus 15-ig 
nem tudta megkezdeni. Ha a kitű­
zött határidő napján a cséplés már 
folyamatban van. úgy a terméseréd- 
inény és a várható felesleg már még­
állapítható, a felesleg felajánlásának 
tehát nincs akadálya. Abban az eset­
ben. ha a hatóság még nem közölte s 
gazdával a beszolgáltatandó felesle­
get. a gazda a felajánlandó mennyi­
séget jóhiszemű becslés alapján ál­
lapítja meg. A felajánlási kötelezeti- 
súg nemcsak kenyérgabonára, hanem 
árpára és zabra is vonatkozik. A 
gabonafelesleg he nem jelentését két 
hónapi, háborít esetén hal hónapi el­
zárással. illetőleg pénzbüntetés»! 
büntethetik. Ezen kívül a be nem je­
lentett gabonát elkobozzák. A ren­
delet kihirdetése napján lép életbe.

A KERESKEDELMI HIVATAL 
A DÉLVIDÉKEN

A visszafoglalt délvidéki területe- 
ken a katonai közigazgatás augusz­
tus 16-án szűnik meg. A m. kir. Ke­
reskedelmi Hivatal kirendeltevgeket 
állított fel Bács-Bodrog v.irmegy*1 
területén levő törvényhalósági szék­
helyen : Szabadkán, Zocnborban, Új­
vidéken és ezzel működéséi az u! 
területekre is kitér je,szintté. A kiré1'- 
dellségnk. mint a közcllálási minisz­
ter szervei, a közellátási és árellen­
őrzési teendőkön kivül a külföldre 
szállítandó mezőgazdasági 
minőségi ellenőrzését is ellátják. 
Intézkedtek arra vonatkozóan ’*• 
hogy a Kereskedelmi Hivatal wlí- 
rgerszegi ki rendeltsége tevékenysé­
gét a visszacsatolt Muraközre, P^' 
kirendeltsége pedig a vissza«sC'’!I 
hatanvai háromszögre le.
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Huszonötezer pengős költséggel
tataroitatia iskoláit a Kereskedötársulat

A Debreceni Kereskedő Társul«! évi rendes közgyűlésé
Csütörtökön este tartotta a Deh- 

-eceni Kereskedő Társulat évi 
-endes közgyűlését, a társulat szék- 
h.vábam Vitéz dr. Dávid Géza, az 
■kóla felügyelő bizottságának el­

nöke nvitotta meg és vezette le a 
népes közgyűlést, melyen képvisel­
tette magát az Iparhatóság, a deb­
receni Kereskedelmi é« Iparkaina- 
,a a Baross Szövetség, a Városi 
Takarék és Hitelintézet és megje­
lent a társulat számos tagja.

elnöki üdvözlés után Marko- 
rlts Ignác alelnök terjesztette ?lőa 
Kereskedő Társulat múlt évi gaz­
dag munkásságáról tanúskodó je­
lentését <* költségvetését. Általá­
ban megállapítható volt a jelentés­
ből. hogy « nehéz és rendkívüli 
idők ellenőre is a társulat vezetősé­
ge olyan áldásos munkát végzett, 
mely fokozottan elismerésre méltó. 
Nemcsak hogy megőrizte, megtar­
totta munkájában azt a nívót, me­
lvet a múltban, a jobb gazdasági 
viszonyok között létrehozott, ha­
nem meg csak .jobban megerősítet­
te. pénzügyileg szilárdabbá tette. A 
'centesből kitűnően a költségvetés 
21« ezer pengős keretben mozog és 
pontosan 12.004» pengőt takarított 
meg a székház javára, amely Össze- 1 
rét tatarozás! munkálatokra fordít- I 
iák. I

A társulat elnökségének kitűnő 
munkásságáért Nagybákay Antal 
.javasolta a közgyűlésnek, hogy a 
felmutatott eredmény elismerése­
képpen jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazzanak az elnökségnek, me­
lyet a közgyűlés egyhangúlag elfő 
gadott.

Ugyancsak Markovits Ignác is­
mertette a társulat választmányá­
nak az iskolák tatarozására vonat­
kozó határozatát és indítványát. A 
Kereskedő Társulat hozzájárult a 
választmány indítványához és elha 
távozta, hogy a huszontötezer pen­
gős költséggel meginduló tataro­
zás! összegeket átmenetileg a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézettől ve- 
s/l fel. Ezt az összeget rövid időn 
bellii a társulat vagyonából fogja a 
pénzintézetnek visszafizetni.

Schlachta Sándor jegyzőkönyv­
vezető terjesztette be ezután az el­
nökség azon határozatát, melynek 
értelmében új választmánvj tago­
kat kívánnak beválasztani.' Az egy­
hangú választás értelmében új vá­
lasztmányi tagok.......................—
vendy Lajos és 
Megmaradtak a ________
Szarukán Sándor. Cserép Sándor, 
Nagy Géza és Fahíd,v Endre. Az 
iskolai felügyelő bizottság új tagja 
lett ifj. Szigetül Gyula.

des, a hetedik hadtest területe lég­
oltalmi felügyelőjének elnöklésével. 
A vizsgán resztvettek Lossonczy 
István főispán, Zöld József helyet­

tes polgármest- r. vitéz Rosko Mii'ml,. 
rendőrfőfelügyelő, Debrecen város 
légoltalmi parancsnoka. Roncsik 
Jenő tüzoltóföparancsnok, \ag.i Jó­
zsef ny rendőrfőtanácsos. a Lego. 
Liga itteni szervezetének ügyvezető 
elnöke és Hajdú József őrnagy. A 
kérdezéseket a fent megnevezett 
előadók látták el.

A vizsgán a hallgatók kérdésekéi 
húztak és azokból szabad előadást 
kellett tartaniok. Ezekből az előadá­
sokból arról győződhettünk meg. 
hogy a magyar légoltalom ügye úgv 
van megszervezve, hogv végső szük­
ségben városaink nem jutának Rot­
terdam. \ arsó. Belgrád, Szmoienszk 
és más városok sorsára.

\ izsga végén az előadó százados 
köszönetét mondott a hallgatóknak 
az előadások pontos látogatásáért és 
a jól sikerült feleletekért! A’itéz Both 
Gyula ezredes igen szép és tartal­
ma« beszédben mondott köszönetét

az oktatóknak beigazolt sikeres 
munkájáért, a hallgatóknak az elért 
igen jő eredményért ás Nagy Jó­
zsefnek és Roncsik Jenőnek az ügv- 
buzgó támogatásért. Végül rámuta­
tott arra, hogy a vizsgát tettek a ta­
nultakat a hatósággal egyetértve vi­
gyek át az életbe. Különösen hang­
súlyozta. hog.\ noha a Légo, Liga 
nem hatósági szerv, mégis ügv a 
Liga, mint szervei hatósági munka­
kört töltenek be és végeznek, amely­
ben. ha, ítt-ott helyileg el nem hárít­
ható akadályok mutatkoznak, min­
denki forduljon hozza bizalommal. 
A tapsokkal fogadott beszéd után 
Nagy József ügyvezető elnök rövid, 
de tartalmas beszéd kíséretében adta 
át Hozler Ferenc, századosnak a 
hallgatók ajándékát, egy ezünt ci­
garetta tárcát. Dr. Szabó 1 pedig 
mint egyik hallgató mondott köszö­
netét az összes hallgatók nevében az 
elnökségnek és az oktatóknak A 
minden tekintetben kiválóan sike­
rült vizsga az oktató százados fel­
hívására a „Magyar Hiszekegv“- 
•gyel zárult. ős. Péterig József.

Magánlakásokban sem szabad 
kijátszani a záróra rendeletet

lettek : dr. Kö- 
Kontsek Sándor 
választmányban :

A

De&cMn m uidéke. té^űltattrd

A vizsgán jelen voltak

hivatalos lap csütörtök reggeli 
száma közölte azt a záróra rendel"- 
tét, mely szerint a nyilvános étkező 
helyiségek, színhazak, mozik, szó 
rakozóhelyek, tánctermek, tánc.is 
kólák, hangversenyek és előadóter­
mek, társas körök éjféli záróráiul 
éjjel egy órára helyezték ál. Azok a 
helyiségek, amelyek eddig 9-től 2 
óráig voltak nyitva, ezentúl este 1(1 
órakor nyithatnak és hqjnali 3-ig 
lehetnek nyitva, amennyiben esté

10 előtt meg kivételesen ssm nyit­
hatnak ki. A napközben nvitvatartó 
helyiségek reggel 5 órakor nyithat­
nak.

Éjjel 1 óra után magánlakások­
ban sem szabad a zárórára vonat­
kozó rendelkezések kijátszása cél­
jából vendégül látni olyanokat, kik­
nek ott tartózkodása a család köré­
ben szokásos vendéglátáson kívül 
esik. Ez az általános rendelkezés 
csütörtök este életbe lépett.

Lossonczy István főispán es Zöld József helyet- 
tespolgármester

Az Iparostanonciskola elsőemeleti 
tarok taniermében csütörtökön zá­
rult az a kiválóan jólsikerült, tanto­
rom. amelynek célja volt a légoltal­

mi oktatókat megismertetni mind­
azokkal a dolgokkal, amelyekre a 
legújabb háborús tapasztalatok ta­
núsítottak. Ezen a luiiiolyomoii n.m- 
csak Debrecen város légoltalmi ok­
tatói vettek reszt, hanem ott láttuk 
Hsjdúsámson, Hajdúnánás, Hajdú­
böszörmény, Püspökladányi, Derecs­
ke stb. kiküldöttjeit is. Az 57 főből 
álló hallgatóság oktatását egymás­
utáni nyolc napon át Hozler Ferenc 
százados, az Országos Légvédelmi 
Liga kiküldöttje látta el napi nyolc- 
oranan. Az építészmérnök százados, 
a túlnyomóan pedagógusokból álló 
•lailgatókat logikus, értelmes és 
szemléltető előadásaival annyira ma- 
fajai ragadta, hogy előadásai régén 
'fizugolf a laps, nincs tehát semmi 
W.vítás abban a megállapításunk- 
Mn. hogy ma a magyar légoltalmit 
aranyszáju Szent Jánosa Hozler 
rerenc.

A királó előadóképességekke! meg 
áldott századossal versenyt szár­
it.'alt dr. Tőkés László, a debreceni 
mentők kiváló főorvosa. A finom 
Hiniorrai fűszerezett, éppen ezért a 
®tn, 11 legkisebb részében éber fi- 
felemmel kísért előadásai igazoltak 

. a száraz és elvont tudo- 
an't hogy lehel lebilincselöen él- 
zeiessö tenni. Mindkét előadó elő- 

J.‘!?,aina'i maradandó értéke abban 
r J.'k ' "0R'V ehnéleti előadásaikkal 

huzamosan haladt a gyakorlati kiképzés,
pbv '■R'ak.or'ati irányú kiképzésnek

. értékes mozzanata volt, a tűz- 
udvarán Roncsik Jenő 

téiu>„°!i?Jl^rancsno't állandó jelenlé- 
, ■ lörök István h. főparancsnok 
.\ez.e,e‘t tűzoltás. Ennek során 

l1* a kis vízipuskát, a tizen- 
zi'l'ót u f,ecsl<en(iöt, a négy méteres 

"»ho u-al a húszonnégyméteres 
tolóiéinál, a kettős ló- 

bnir.A,, , a .negyvenlóerős autót, 
szíilédv^ H íraz? hab- és poroltó ké- ' 
derftzt ' munkába léptek a gáz fel- , 
u án fertői lenitők. Egymás- t 

tabhantak az elektron termit '

bombák, továbbá bűz és durranó 
bombák. Egymásután menekültek a 
pinceablak szűk nyílásán nő és férfi 

hallgatók. Dolgoztak a s brsültvn<ik 
és működtek az elsősegély nyújtók. 
Itt öltött testet a „Theoria sine 
praxis, — est rota sine axis" örök­
érvényű igazsaga, hogy : „gyakorlat 
elmélet nélkül, — test éltető lélek 
nélkül“.

Mindezek egyik legsikerültebb ré­
sze volt, hogy a száraz deszkákból, 
kátrányos papír fedéllel erre a cél­
ra épült és nemesakhog.v meggyuj- 
tott. hanem lángbaboritott kis házat 
a tanfolyam három hallgatója egy­
szerű kis kézi vizipuskákkal, sikere­
sen eloltotta és ezzel igazolták a mi­
niszteri rendeletnek a házak légol- 
talmára vonatkozó intézkedéseinek 
a helyességét.

Az említőit gyakorlatok nemcsak 
délelőtt, hanem még a délutáni órák­
ban is jó ideig tartottak, míg végre 
rá került a sor az írásbeli vizsgákra, 
melyek kezdetén Nagy József ny. 
rendőr főtanácsos, a Légoltalmi Liga 
debreceni szervezetének ügyvezető 
elnöke, tartalmas, magasszárnyalású 
beszédben mondott köszönetét. a 
hallgatók meg-inegujúló tapsai közi 
az előadó századosnak fáradhatatlan 
oktatói munkásságáért. Ezután kez­
dődött az írásbeli vizsga, melynek 
során négy különböző tárgyból ka­
pott kérdésekre 15 15 perces idő 
alatt kellett felelni a vizsgázóknak.

Szerdán reggel kezdődtek a szó 
beli Vizsgák vitéz Both Gyula ezre-

Kellemes, 
egészséges, 
üdítő ital a

A megszüntetett királyhágómelléki

Református Egyházkerület felszámolása
Fontos kérdésekben döntött a Nagy varadon összeült felszámoló bízott- 

súg
Ismerete», hogy a magyarországi refor­

mátus egyház Országos Zsinata kimen 
dotta a volt Királyhágómelléki Reform» 
tus Egyházkerületnek a Tiszántúli Refor­
mátus Egyházkerülstbe 
set. ahonnan a trianoni 
szakította.

A beolvadás gyakorlati 
a múlt nap tartotta meg 
1840 novemberében összeült egyházkerületi 
közgyűlés által kiküldött felszámoló bi­
zottság.

A bizottság elnökei Sulyok István püs­
pök és dr. Thury Kálmán egyházkerületi 
főgondnok a nagyváradi kir. Ítélőtábla el­
nöke. tagjai : Csernek Béla egyházkerü­
let! lelkészt főjegyző püspökhelyettes, dr. 
Saós István egyházkerületi világi főjegy­
ző. Nagyvárad város polgármestere. Ar 
day Aladár, a nagyszalontai is Boros 
Jenő a nagybanyai egyházmegye espere­
se. dr. Kölcsey Ferenc Szatmár megye fő­
ispánja. Kiss Károly egyházkerületi lel­
kész! tanácsbiró. dr. Kotzó Jenő, egyház 
kerületi világi tanácsbiró, királyi köz­
jegyző. dr. 
ügyész, valamint Vargha László 
kerületi számvevő, mint előadó.

Felszámolóbizottság elsősorban 
gyarorszagi református egyház 
nie» Konventenek azokkal 
foglalkozott, amelyek az 
nyugdíjintézetével

való visizatéré- 
hekeparancs ki-

keresi tülvitelére 
első ülését az

királyi
Harcsár Géza egyházkerület!

egyház-

maa
Egyete 

a leirataival 
egyházkerület 

állanak kapcsolatban.
Az egyházkerület nyugdíjintézeté az elsza­
kadás után alakult meg. Minden anyagi 
bázis nőikül, saját erejéből fejlődött ki

CSOKONAI
Ásványvíz
a debreceni hőforrás szénsavval telitelt szűrt vize

annyira, hogy a visszatérő» Idejében több 
mint háromszázezer pengő .vagyonnal 
rendelkezett, amellett, hogy 79 ellátottról 
gondoskodott. Tagjainak száma 220 lel­
kész, 20 tanár. 7 központi tisztviselő es 
250 tanító volt. A nyugdíjintézet vagyoná­
nak felszámolása kérdésénél tekintetbe 
kellett vennie a bizottságnak azt a körül­
ményt. hogy annak egy része a Romániá­
ban maradt lelkész és tanítójellegü tagok 
tulajdonát képezi, másrészt pedig tekin­
télyes vagyonrészt kell fenntartania a 
volt tanár, központi tisztviselő kar és a 
tanító jellegű tagok részére Is.

A nyugdíjintézet! vagyon felszámolásá­
nak megejtésére a bizottság kimondotta, 
hogy árverés útján értékesíti a nyugdíjin­
tézet Nagyváradon, Kossuth utca 3, szám 
alati kétemeletes ingatlanát. Az árverést a 
közeljövőben megtartják A legnagyobb 
gondot az egyházkerület Püspöki Hivata­
lában szolgálatot teljesítő és életfogytig- 
ianra megválasztott osztályvezető főtiszt­
viselők elhelyezése képezte Miután még 
négy főtisztviselő sorsáról nem történt In­
tézkedés, a bizottság elhatározta, hogy 
ezen főtisztviselők ügyében — akik a ro­
mán impérium alatt a legnagyobb oda­
adással és önfeláldozással állottak hivatá­
suk magaslatán felterjesztéssel él a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
hoz. az Egyetemes Konventhez s végül a 
Tiszántúli Egyházkerülethez.

Foglalkozóit végül a bizottság az egy 
házkerület hetvenezer pengőt érő iratter­
jesztésének kérdésével és úgy határozott 
hogy azt a Tiszántúli Egyházkerület, va­
lamint a debreceni Méliusz Könyvkiadó­
vállalatnak ajánlja fel.

A kilnc éven keresztül felbecsülhetetlen 
szolgálatot teljesítő kilencezer példány­
számú „Református Jövő" tekintetében 
akként határozott a bizottság, hogy a lap 
ciinének megörökítésével, szerkesztőségé­
nek átadásával egyesül a Budapesten meg­
jelenő ..Református Jövő“ című országos 
református hetilappal és szeptember 15-ike 
után már azzal egyesülve jelenik meg. Az 
ötezer példányszámú ..Református Gyer­
mekkönyvtár" gyermeklapot, valamint a 
havonként megjelenő kétezres példányszá­
mú Református Könyvtár" traktátus-so­
rozatot megszünteti.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
..Kígyó". Mihalövits Jenő. Piar-u. 31 

„Tisia" Jonap Aladár Péterfia-n. 61. — 
Csillag" Beke Barna Árpád-tér 1 —

..Sít Háromság" Homokkert.
Kálmán-ntea 14. — „Mátyás ____
Papp Gyula Nyilastelep, Vámospéres-út 
16. szám

Hógolyóval kivert szemért
ningsen kártérítés

Szabó 
király'*

-------------- f
A Magyar Elet 

Pártjának hírei
KÖZPONTI PÁRTIRODA I Arany Bika 

szálló, félemelet ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön déletőlt tö—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐ! KÖZÉL : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig,

A PÁRT ELNÖKE FOGAD mind« hét- 
főn délután 6 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

Még w év eleien Nyíregyházán, 
hogv a diákgrerekek h ólabda-csata- 
zasa közben az egyik eltévedt „bom- 
ba‘‘ véletlenül Juszkovics András 54 
éves gyüniölcskereskedő arcába vá­
gódott s a szemel ügy megsértette, 
hogy a szemgolyó felrepedt és mű­
téttel el kellett távolítani.

A veszedelmes hógolyót elhajító 
10 éves iskolásfiú jómódú édesapja 
ellen Juszkovics kártérítési pert in­
dított 500 pengő orvosi költség és 
havi 75 pengő életjáradék iránt. Az 
érdekes kártérítési perben meg-

hozta a törvényszék az első ítéletet, 
amelv a keresetet elutasította. Az 
indokolás szerint a szállő felelőssége 
csak az esetben lett volna megálla­
pítható. ha kellő felügyeletet a szülő 
elmulasztotta volna. A kellő felügye­
let azonban nem terjedhet ki arra, 
hogy az iskolából hazatérő gyerme­
keket a hógolyózástól visszatartsa. A 
balesetet nem szándékosság idézte 
elő. s a vétkes gondatlanság nem 
nyert beigazolást. Az ügy most ke­
rült fel a Kúriához, mely a kerese­
tet elutasító ítéletet megerősítette.

WWWWWMAMWWWMMMWWMMMAMWMMtMWWWMMM

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
maginfeleket fogad minden 
délelőtt 10—12 óráig a főispánt 
falban.

kedden 
híva.

AUGUSZTUS ló.
IBM. Ew.n a napon történt hogy aa 

oroaeok a Keletgallrlában álló, egykori 
wékesfehérvari «9. közös gyalogezred 
alláta ellen négy óráig tartó, hatalmas 
pergőtűz ntán támadásra Indultak ée ez 
alkalommal az ezred védelmi vonalának 
egyik meg nem aaállt árkába be la féai- 
kelték magukat. Ebben a helyzetben 
László Péter őrmester önként jelentke­
zett az említett árokba behatolt oroszok 
felderítésére. 18 főnyi járőrével egy víz­
mosáson keresztül oly ügyesen és meg­
lepetésszerűen ütött rajta az oroszok ol- 
dnlvédjén. hogy azt elfogta s ezáltal si­
került észrevétlenül az oroszok hálába 
kerülnie. A meglepett oroszoknak rsupán 
egy része tndott megmenekülni, a többi 
H tiszt és 136 ember) fogságba esett. 
László Pétert ezen elszántan, vitézül és 
kiváló katonai érzékkel végrehajtott ha 
dltettéért az aranv vitézség! éremmel 
tüntették ki.

— Felhívom az Iparostanoncis- 
kola levente díszszázad tagjainak 
figyelmét, hogy augusztus 16-an. 
szombaton 9 órára a? Iparostanonc- 
iskola udvarán feltétlen jelenjenek 
meg.

— Italos fővel betört de másnan 
visszaadta a zsákmányt Peti Hor­
váth Sándor pusztadarolci vályog­
vető cigány, aki egyben népzenész 
is volt a faluban, egy éjszakai mu­
latozás után az egyik falubeli gaz 
dától egy dunnát lopott el. Reggel­
re józan fővel igen megbánta tettét 
úgyhogy vissza is adta a károsult­
nak az ellopott holmit. A büntető 
eljárás ennek ellenére megindult a 
cigány ellen és egy hónapi fogház­
ra Ítélték.

— Lezuhant egy angol óceánjáró repü­
lőgép — 22 halott. Egy angol óceánjáró 
repülőgép, amely egy brit repülőtérről 
szállt fel, lezuhant és egy domboldalon 
összezúzodotl. 22 ember meghalt Az ál­
dozatok közül néhánynak a holttestét 
megtalálták. (MTI.)

— Tizenkét pár esküdött a mikrofon 
A német rádió eddigi működése 
90.000 hírt közvetített a fronton

BETEGSÉGEK GYÓGY- 
® rég bevált fermésse- 
JÓZSEF4* keserűvlzet 

éh- 
könnyrn bere- 

hatása 
minden kellemetlenség 
Jelentkezik. Kérdette

Borongás esti ének
Borongás ssívvol, hallgató. 
Ar nteát rrtrom szótlanul, 
A házsorok már alszanak

Mini ős! átok rám terfl] 
A banal barna fátvola. 
A szivem benne címerül

Kis est bogárka esendeseo 
Miért nem alszom ágyamon 
Ai éjszakát, ó. mit lesem. .

Nekem úgyis e bús sötét 
Örök lesz, mint a bánatom — 
S szemed tüze sem űzi azét.,,

. BARNA TIBOR

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
SZÁMA a közbejött ünnep miatt 
vasárnap a rendes Időben jelenik 
meg.

— Kállay Miklós tárgyalásai Deb­
recenben. Kállay Miklós, az Orszá­
gos öntözésügyi Hivatal elnöke 
szerdán Debrecenbe érkezett és 
tárgyalásokat folytatott Lossonczv 
István főispánnal a tiszántúli öntöző 
csatorna építésével kapcsolatos kér­
désekről. A megbeszélések a főis­
pán dolgozó szobájában folytak és 
Kállay Miklós debreceni útja során 
a főispán vendége volt.

— Eljegyzési hír. Veress Jolán 
és Baskay Barnabás jegyesek. Min­
den külön értesítés helyett.

— Katolikus Istentiszteleti r«d : 6 7. 
* 9. tf, háromnegyed 12. fél 1 órakor 
csendes szentmise, féltíz órakor nagy 
mise, prédikál Láng Pál pápai kamarás, 
szentbeszédet mohd Mcllau Márton l 
gyesrendi tanár, kertségi kápolnákban 
következők tartanak istentisztelete 
< sapokertben Kuntmergrnber Emil. V 
laslelepen Pálmav József, 
natóriumban Béres Endre, 
polnában Wittman Adam

előtt, 
alatt 
küzdő katonák es azok hozzátartozói ko­
zott 87.000 tudostiáa az újdonsült katona 
apának adott hírt az örvendetes esemé­
nyekről. Most, hogy a rádió 500-ik leadá­
sát ünnepelte. 12 berlini menyasszonyt es­
kettek meg a mikrofon előtt fronton levő 
katonavőlegényeikkel.

— A rövldebb és veszélyesebb 
utat választotta az életével" lak olt 
Halálos szerencsétlenség történt 
Szatmárnémeti közelében elterülő 
erdőben az elmúlt napokban. Papp 
János 44 éves fuvaros kétlova-s sze­
kéren fát szállított az Alfina nevű 
erdőrésaből. Útközben az együk 
meredeken a szekér megszaladt és 
halálra gázolta Pappot. A csendór- 
ségi vizsgálat most megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember halálát 
az idővel való takarékoskodás okoz­
ta. Papp János ugyanis nem a ren­
des. hanem a rövidebb és sokkal 
veszélyesebb utat választotta, mely 
olyan meredek, hogy istenkisértés 
rajta a közlekedés. Á fuvaros a fé­
ket úg.v pótolta, hogy az egyik ke­
reket lánccal megkötötte, a másikat 
pedig karóval megakasztotta. A me­
redeken azonban a karó kihullott a 
kerék küllői közül s a szekér ha­
talmas sebességgel rohanni kezdett 
és elgázolta a lovak előtt haladó 
tulajdonos. Papp rövid kínlódás 
után belehalt sérüléseibe.

— A Nöl
KEZELÉSÉBEN 
les „FERENC 
gyakran alkalmazzák, mert reggel 
gyomorra egy pohárrá!
he!ö. rendkívül enyhe hashajtó 
pedig gyorsas és 
nélkül biztosan 
meg orvosát!

— Dr. Rales
rendel Péterfia-utoa 41. sz. alatt.

— Agyonsultott a villám egy 
terhes anyát. Ifj. Koczán Gergelv- 
né szatmárnémeti lakos apósával a 
szomszédos Túrterebes községbe 
gyalogolt, ahol kenyérmagot akar­
tak vásárolni 
dúltak haza.
hónapos terhes volt s 
késén járt. Apósát 
lassan majd hazaér 
öregember elórment, 
né pedig hátramaradt, 
hatalmas vihar kerekedett, 
mást érték a villámcsapások, 
egyik tanya közelében egy villáin 
halálra sújtotta a szerencsétlen asz- 
szonvt, akivel együtt héthónapos 
magzata is elpusztult.

— Meg akar ön szabadulni vég­
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, ruszli, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregirtó vállalkozó 
Debrecen. Óserepes-iitca-4. Telefon* 
26-30.

— Halál lett a vidám áldomás vé­
ge. Badalón, a falu szélén, a mezőn 
holtan ta';. .ák Ores; Fi k büdalói 
pásztort. A szerencsétlen ember 
teste súlyos sebekkel volt borítva s 
nyilvánvaló volt a megállapítás : is­
meretlen tettelek agyonverték. A 
csendőrségi nyomozás megái'spi- 
totta. hogy Oi*uS; Elek a korcsmá­
ból volt hazatérőben, amikor ismt- 
ret'en gyilkosai végezned vele. Az 
történt, hogy Orosz a pásztorkodá­
sa alatt összegyűjtött fűzfavesszőt 
eladta és a kapott pénzből egy kis 
áldomást rendezett a korcsmában. 
Az egyedül idogáló embernek csak­
hamar társai is akadtak, akik előtt 
el is dicsekedett, húsz pengő könv- 
nyen szerzett pénz van nála. A vi­
dám italozásból hamarosan szóvál­
tás, majd veszekedés lett s a társa­
ság haraggal távozott a korcsmából 
Hogy azután mi tői tent a f-tlnn kí­
vül és kik voltak a sz-ren-sétlen 
ember gyilkosai, azt majd a nyo­
mozás során fogják kideríteni.

Jenő nóorvos újból

Az esti órákban in- 
Az asszony hetedik 

emiatt nehez­
eiéire küldte, 
egyedül. Az 
ifj. Konczán- 

Utközben 
Egy- 

Az

Auguszla sza- 
klinikai ká- 

Hajdúsámson- 
ózsán Lengyel

László.
— Ar evangélikus templomban vasár- 

nap (I. e. 10 órakor gyülekezeti islentisr 
t* lel. Prédikál Pass László Ib. esperes­
lelkész. I), e II órakor tanítóválaszló 
egyházi közgyűlés. Este 7 órakor Hajdú 
sroboszlón az evang diakonissza otthon 
ban evang szorvánvistentisztelet Prédi 
kál Sexty Zoltán szórvány-lelkész. Német repülotamadóa egy szoyjewrosz repülőtér ellen (Foto RDV)

I — A fodrász szakosztály elnök 
sege felhívja a közönség "figyelmét 
arra, hogv 15-én. Nagyboldog»«,' 
szony napján üzleteinket dólut.v 2 óráig tartják nyitva. Fo$s;

I szakosztálv elnöksége.
I — Clark Gable önvallomása, a Karáy- 

-Merev párbaj, Bo-dv Bella. ErdPv- 
I Miéi. Kovács Kató, Lukács Margit yf,‘ 
I kay Margit. Merev Mária, Tolnav kij-i 
I Maklárv. Srilassy nyári kalandjai nar 
I képes beszámoló ar első külföldi" 6s’i 

divatbemutatóról — a Színházi Magatin 
I üi számának érdekességei. Ezenkívül 
I viccmagazin, novella, egyfelvonásos és a 
I gyermekek öröme, a Kis Magarin egésij. 
I tik ki ar új számot.
j Az olajos magvak és az azok- 

hói előállított olajok forgalmának 
I szabályozása. A m. kir. iparügyi 
I miniszter úr 50.000—1941. Ip. M. sz. 
I alatt kelt és az 1940. év augusztus 
I 10-én életbelépett rendeltével at 

olajos magvak és az azokból előállt 
I tott olajok forgalmát részletesen 
I szabályozta. Ezen rendeletre, melr 
I a Budapesti Közlöny 1941. évi 181, 
I számában jelent meg. az érdekeltek 

figyelmét felhívom. Polgármester,
— „Hölgyek előnyben...“ A 

munkácsi kórház statisztikájában 
I érdekes adatokat közöl az utóbbi 
I időben a szülészeti osztályról, alrt 
I úgy látszik. hogyr erősen érvénye- 
I sül a ..hölgyek előnyben“ elv. ‘ A 
I legutóbbi jelentés szerint az osztá- 
I Gon nem kevesebb, mint 25 leáll'* 
I és mindössze 
I száma.
I Hirdetmény.
I hivatal ar adóró
I 1911. évi III. negyedére esedékes, együl 
I lesen kezelt közadótartozásál 1941. évi 
I augusztus hó 16-.iig fizesse be. A befize- 
I les naponként a hivatalos órák alatt • 
I városi adópénztárnál. vagy pedig a 
I 31.713. sz. postatakarékpénztárt befize 
I lesi lap felhasználásával eszközölhető, A 
I befizetést elmulasztók ellen a határidő 

lejárta után a hivatal végrehajtási el­
járást indít. Várnai adóhivatal.

I — Felakasztotta magát egy ag­
gastyán a József kir. herceg utcán. 
Megdöbbentő öngyilkosság történt 
csütörtökön reggel a József kir. 
herceg-utca 62. számú házban. - 
Steiner Ferenc 82 éves magánzó.

I volt cipészmester lakásán életunt- 
sága miatt felakasztotta magát. 
Tettét mire észrevették, már nem 
tudtak segíteni rajta, mert meghalt. 
A halálesettel kapcsolatban a rend­
őrség megindította a nyomozást

— Nyakszlrten szúrták, majd­
nem elvérzett Fazekas János 20 éves 
kecskeméti földművest éjfél után 
egy részeg társaság megállította és 
megverte. Az egyik ismeretlen ve­
rekedő bicskát rántott elő és Faze­
kast nyakszirten szúrta. A súlyosan 
sérült legényt beszállították a kór­
házba. ahol megoperálták. A szó­
rás Fazekas főütőeret érte, úgyhogy 
a földmű vés-majdnem elvérzett. Ál­
lapota életveszélyes.

A kiutasítás elől kárpátaljai 
falvakba szökdösnek az ungvári és 
munkácsi zsidók. A közigazgatási 
hatóságok által tett kiutasító ren­
delkezések nagy izgalmat keltettek 
a zsidóság körében Munkácson és 
Ungvárott és igy érthető, hog*-' 
azok, akiknek iratai nem voltak 
rendben, felvidéki és kárpátaljai 
községekbe szökdöstek. Ezeket az 
Ungvárról és Munkácsról kiszökdö- 
sött zsidókat 
vakban most 
sérte Ungvarra.

2 a fití csecsemők

Felhívja a városi adó 
közönséget, hogy ar

a csendőrség * fa-' 
összeszedte és bel- •
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Gyászrovat
MEGHALT

PR. GULYÁS ISTVÁN
Széles körben keltett, nagy rész­

vétet az a gyászhir, hogy dr, Gu- 
lvás István ny. ref. gimnáziumi ta- 
, jr, a debreceni városi ipariskola 
Vl>'t igazgatnia 76 éves korában e|- 
v inv*' Dr. Gulyás István közel fél 
évszázadon keresztül állott a ma- 
~ar nevelésügy szolgálatában, 
vf-nt tanár, elsőrangú pedagógus 
volt. Később, mint a városi iparis­
kola igazgatója, sokat fáradozott a 
tanoncifjúság lelki és szellemi ne- 
r'e ése színvonalának emelésén. — 
Gulvás István irodalmi téren is ér­
t-kés működést fejtett ki. Hálám 
pagy és kiterjedt rokonság gyá­
szolja, közöttük dr. Gulyás Pál, ä 
k váló költő, az Ady Társaság el­
nöke.

Pr. Gulyás István temetése aug. 
17-én, vasárnap délután fél 4 óra­
kor lesz a Köztemető dísz ravatalozó 
terméből a református egyház szer­
tartása szerint. Lakás : József kir. 
herceg-utca 20. A temetést a Fehér­
tói temetkezési vállalat végzi,

örv Berecrky Lászlón», Matós Unna 
éves korában elhunyt Temetése szom- 

ia'an H*!után I órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből ref. szertartással. 
Lak»:’ Garai-utca Pusztai temetke- 
-esi intézd

Nagy Sándorrá, Szilágyi Erzsébet 31 
ovcs korában elhunyt Temetéée szomba­
ton délután 5 órakor lösz, a Köztemető 3 
>• ravatalozó terméből rnf szertartással. 
Lakás Ghilányi-utca 19. Pusztai temet­
kezési intézel

Szerényi Janos, a piarista gimn. II. a. 
oszt tanulója It éves korában elhunyt. 
Temet és «* pénteken délután fél 5 órakor 
>z a Köztemető II á. ravatalozó termé­
ből a romai kai egyház szertartása szé­
nát. Lakás : Vályi 5agy Gusztáv-utca Ifi.

Temetkezési költségeinek 
megtérítéséről 

biztosítás utján gondoskodhat!
— Gyógyíthatatlan betegsége 

miatt felakasztotta magát egy Idős 
ember Megdöbbentő öngyilkosság 
történt csütörtökre virradó éjszaka 
Hajdúböszörményben. Molnár Mi­
hály 70 éves földműves lakásának 
padlásán felakasztotta magát. Hoz­
zátartozói amikor felfedezték tettét, 
már nem tudtak rajta segíteni, mert 
meghalt. A rendőrség nyomozás so­
rán megállapította, -homy a szeren­
csétlen ember gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt menekült a halálba. 
Miután bűncselekmény nem forog 
fenn, a debreceni királyi ügyszség 
megadta a temetési engedélyt.

— Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület órásszakosztálya csütörtökön 
este tartotta szakosztályi ülését 
Erdődy Zoltán elnök veztésével. A 
megjelent szakosztályi tagok az ék­
szerészekre és órásokra vonatkozó 
miniszteri rendelet végrehajtása 
körül felmerült problémákat tár­
gyalta.

Uj gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Naniényi Zoltán 
Cyorsíró-, gépiróiskolában. — Rat- 
'Pyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
Kedvezmény. Államvizsga, állásba 
ajánlás.

— Kétszer esett össze ar utcán, 
oarfás Piroska 2fi éves háztartási 

alkalmazott csütörtökön délelőtt a 
Deák Ferenc-utcán elvesztette esz- 
meletét összeesett, a szerencsét- 
an leánv) a mentők részesítették 
’‘Snsegéh-ben. maid miután nincs 
aejelentptt lakása, beszállították a 

Innen szabadon en- 
„ " délutáni órákban ismét
szmeletét. úgyhogy újból a men­
őit segítségét kellett igényl.evenni. 

pJj. szer’nt Gyárfás Piroska már 
j dig is többször összeesett az ut- 

.?“• Ezenkívül még Tóth Lajosné 
, , 7P* takarítónő Kút-utra 13fl. sz. 

a-attj lakos e«ett össze a Kálvln-tér 
4 ház előtt.

Nagy érdeklődés előzi meg Debrecenben 

9 ma délutáni Honvéd-napot
Debrecenben a legnagyobb »por.- 

eseményt minden évben a Honvéd- 
Nap szokta jelenteni. Nem lehet te­
hát azon csodálkozni, hogy évről- 
évre ez a nap igen nagy tömegeket 
mozgat meg. A honvéd sportolók 
minden évben tartogatnak tarso­
lyaikban valami újat, amit meglepe. 
tésnek szánnak s ezenkívül a múlt 
tapasztalatain okulva új program­
jukat mindig úgy állítják össze, 
melv a legszélesebb rétegek igé­
nyeit is kielégíti.

A debreceni állomásparancsnok­
ság intézkedése alapján a június 
2S-án elmaradt honvédnap sportbe­
mutatóját augusztus 15-én, ma dél­
után 4 órai kezdettel tartják meg. 
A június 28-ikl Honvédnapra előre 
megváltott jegyek természetesen 
örvényesek. A rendezőség kéri a 
közönséget, hogy idejében foglalja 
cl helyét, nehogy a nagy tömegmoz­
gásban nehézségek álljanak elő. A 
bemutató pontosan- 4 órakor kezdő­
dik. Műsoron egyéni és tömeg ka­

Ha nyaralni megy, vagv hosszabb időt tölt távol otthonától: 
Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Egy ungvári vegyészménök 
rejtélyes halála. Rozgonyi R 'la 
ungvári rum- és likőrgyáros laká­
sán kedden délben holtan találták 
a gyáros 37 éves vegyész,mérnök 
öccsét : Rozgonyi Endrét. Rozgonyi 
nem sokkal előbb még jókedvűen 
látták sétálni az egyik ottani mulató 
táncosnőjével. A hirtelen elhalt ve­
gyészmérnök halálát, a boncolás 
fogja megállapítani. valószínű 
azonban, hogy gyors halálát ön­
gyilkosság okozta. Rozgonyit egyéb 
ként az egész országban mint a leg­
ismertebb amatőr bélyeggyűjtőt is 
gyászolják.

—■ Felakasztotta magát a kórház­
ban egy Hl éves leány. Az ungvári 
kórház egyik félreeső helyen teg­
nap délután öngyilkosságot követett 
el Oláh Juliánná 19 éves nyírbal- 
kányi leánv. akit a rendőrség egy 
razzia során fogott el és utalt kór­
házba. Oláh Jullánnát rendkívül el­
keserítette betegsége és többször 
hangoztatta betegtársai előtt, hogy 
végezni fog magával. A kórterem 
betegei nem vették komolyan a 
leány kifakadásál. aki tegnap a kö­
penye övéből hurkot, csinált és a 
vízvezetéki csőre felakasztotta ma­
gát. Tettét rövid idő múlva felfe­
dezték. de akkor már nem volt ben­
ne élet.

- Pályázat bánya- és erdfímérnrtki 
ösztöndíjra. V fötdmivel.hűgyi miniszter 
pályázatot hirdeta m. kir József nádor 
műszaki és sazdaságtudományegyetem 
bánva kohó- és erdőmérnöki karán az 
erdömérnöki osztály hallgatói részére 
több személyenként évi ezer és évi öt 
száz penyö összegű ösztöndíj elnyerésé- 
re A folyamodványokat a földmfvelés 
fifyi miniszterhez címezve az illetékes 
kar dékánjához kell benyújtani Határ­
idő augusztus 31. (MTI.t

— Fehérnemű gépi és kézihim- 
zés, monogramok modern tervezése 
és készítése Pethő kézimunka üzle­
tében : Szent Anna-utca 10.

— Tíz pengőért megbocsátott az 
apa a fiának s visszavonta a bűn­
vádi feljelentést. Ifj. Igna Sándor 
mogyorósi gazdálkodó egy földvá­
sárlással kapcsolatban hangos vi­
szonyba került édesapjával. Egv- 
szer összetalálkoztak, veszekedni 
kezdtek, amelynek hevében a fiú 
megütötte apját egy léccel. Az öreg 
ember testi sértés címén bűnvádi 
feljelentést tett fia ellen. A szatmá­
ri büntetőbíróság előtt megtartott 
főtárgyaláson, az egyeztetési eljá­
rás során az öreg ember kijelentet­
te. hogy 50 pengő ellenében meg­
bocsát és visszavonja a feljelentést. 
Az ügyész elejtette a vádat- mire 
a bfróóág megszüntető határozatot 
hozott.. 

tonai mutatványok. gyakorlatok és 
felvonások szerepelnek. Elsőizhen 
kerülnek bemutatásra új és közked­
velt honvéd indulók a katona zene­
kar és katonai kórus közreműködé­
sével.

Reméljük, hogy mint a múltban, 
úgy most is zsúfolásig megtelik a 
gyönyörű környezetben megépített 
nagyerdei Stadion. Debrecen nemes 
gondolkozáséi közönségét mindig 
érdekelték a katonai megmozdulá­
sok és különösen érdekli most, mi­
kor derék honvédeink messze az 
ország határaitól harcolnak, hogy 
a magyar katonai erényeket öreg­
bítsék és az elődeik által kiharcolt 
hírnevet igazolják. Ezek a piros­
pozsgás arcú, öntevékeny, lelemé­
nyes és harcoskedvű honvédek meg 
érdemlik Debrecen város társadal­
mának előlegezett bizalmát, mert 
aki ma kimegy a nagyerdei Stadion 
ba, onnan egv boldog délután ked­
ves emlékével gazdagodva fog el­
távozni.

Elsötétítés mi: 20 Arától
Budapest. augusztus 14. A tnagánvllá- 

gítás korlátozására kijelölt rendelkezé­
sek az ország nyugati és középső réazen 
megszűntek. Keleti részén 15-én 20 óra 
kor kell elsötétíteni. Az elsötétítés haj­
nali 4 óra 35 percig tart.

— Félezer orsó cérnát foglalt F 
a rendőrség három kaposvári zsidó 
kereskedő lakásán. A kaposvári 
rendőrség tisztogató munkája során 
leleplezett egy cérnával üzérkedő 
társaságot, amelynek tagjai Braun 
Miklós Schwartz Sándor és Schil­
ling Jakab kaposvári lakosok. A 
rendőrség a három kereskedő laká­
sán több mint félezer orsó külön­
böző minőségű és színű cérnát ta­
lált és kobzott el. A kereskedők el­
len az áruelkobzáson kívül eljárás 
indult.

Tőből leszakította a Iáhát a 
cséplőgép. A csépiért! munkálatok­
nál foglalatoskodó Trukenzitz Fe­
renc 1fi éve« székesfehérvári fiú 
lábát tőből elkapta a cséplőgép cs 
leszakította. A mentők a Szerencsé:- 
len fiút kórházba szállították, de 
már segíteni nem lehetett rajta, a 
műtőasztalon kiszenvedett.

Hirdetmény. Értesítem az érdeklő­
dőket. hogy ar 1939—40. és az 1940—41 
évek telén a Kösíilyszeehen kitermel! és 
a várost illető IS.fiöO kéve, valamint a 
Nagycserén kitermel! kh. 200 kéve nád 
eladására augusztus 25-én. hétfőn dót 
előtt 9 órakor a városháza gazdasági 
ügyosztálya, félemelet. 22. sz. szobájá­
ban nyilvános árverést fog tartani. Kö 
zelebbi feltételek ugyanott a hivatalos 
óiák alatt megtekinthetők. Gazdasági ta­
nácsnok.
— SIMÁI gyorsíróiskolában 

augusztus 15-én új tanfolyam kez­
dődik. Piac-utca 73. Államvizsga 
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Tízméter magasságból magá­
val rántotta h kidőlt fa — mégis 
életben maradt. Könnyen végzetes­
sé válható munkás szerencsétlenség 
történt a kőbányatelepi erdőben, a 
hányavidéken. Rrimár Flórián mun 
kás több társával együtt fadöntésen 
dolgozott Egy hatalmas, sudár hük- 
köt fűrészeltek el, a fa azonban nem 
dőlt ki egészen, morf a lábon áúó, 
szomszédos fákon fennakadt.. A 
munkások kötelet vetettek rá. de az 
összeszakadt ágak nem engedték. 
Rrttnár vállalkozott., bogy a lábon 
álló fára mászik és kiszabadítja a 
vágott fát. Az akadályozó ágakat le­
vágta s a kldöntött fa óriási robaj­
jal megindult, de magával sodorta 
a szerencsétlen munkást is, Rrttnár 
10 méter magasból lezuhant a föld­
re. Súlyos állapotban orvoshoz vlt- [ 
fék. majd kórházba került. — azon- [ 
l>an állapota nem életveszétyes. •

fdesanyla mellett meghalt 
egy kisfiú

Megdöbbentő haláleset történt ceü- 
törtökre virradó éjszaka K unádi 
községben. Nagv Mihály három 
éves gv érmekét édepanyja lefektet- 
te. majd maga is lefeküdt. Éjszaka 
az anya felébredt és megdöbben e 
vette észre, hogy gyermeke rém él. 
A halálesettel kapcsolatban megál­
lapították. hogy a gyermek nem be­
tegeskedett ég így szinte tanácsta­
lanul állanak a szülők a hirtelen ha­
lálesettel kapcsolatban. \ s*ndór- 
s>ég a halálesetről jelnlést tótt a 
debreceni királyi ügyészségen és 
Zsögöd Jenő vizsgálóbír 1 az ügyész 
ség indítványára elrendelt-» a holt­
test felboneolásdt.

Hol készíttette villamos 
berendezését 

Horváth Sándor 
szerelési vállalata 

Hunyadl-u. 18.
— UJ községi orvos Püspökla­

dányban. A belügyminiszter dr. 
Bodnaf György püspökladányi or­
vost Püspökladány községhez köz­
ségi orvossá kinevezte. A kineve­
zés Püspökladányban általános örö­
möt váltott ki, mert dr. Bodnár 
Györgyöt mindenki kiválóan kép­
zett. és lelkiismeretes orvosnak is­
meri.

— A dán hölgy úszórekorder 
újabb világcsúcsot úszott. Hxeger 
dán világrekorder hölgyúszó a 8fM) 
méteres gyorsúszáshan 10 perc 52.5 
tnp-es idejével világcsúcsot úszott.

— • Meghalt a gravelottei kürtös, 
A Berlin melletti Schönnow hely­
ségben 95 éves korában meghált 
Ferdinand Pritzkow, aki az 1870— 
71-es német-francia háitorúban a 
Gravelotte melletti elkeseredett har 
cok során hét golyótalaiat ellenére 
addig fújta a lelkesítő kürtöt, míg 
a német gyalogság rohama megtör­
te az utolsó francia ellenállást is.

— U,| pénz, a Vatikánban. Aati- 
kán új pénzeket bocsátott ki aranv, 
ezüst- alumínium és réz ötvözetek­
ből.' A százlfrás aranyérme egyik 
oldalról Krisztust, a másik oldalról 
XII. Pius pápát ábrázolja.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma 3 - 5— 7—9 órakor és holnap 

5 -7—9 órakor utoljára: 
SZERELEM ES VÉRPAD

Bette Davis — Errol Flynr 
milliós színes filmje .'

— Felesége kérésére Internálták 
a dnlogkertilőt. A csepeli járás fó- 
szolgabirája Pernyék Ferenc nap­
számost felesége kérésére internál­
ta. Pernyákné töhbizben megjelent 
a főszolgabírói hivatalban és el­
mondotta, hogy férje nem akar 
munkát vállalni, ugyanakkor ő 
gyermekeivel együtt, éhezik. A fő- 
szolga 1,1 ró munkát szerzett Per­
nyáknak. a napszámos azonban en­
nek ellenére sem akart dolgozni.

— Minden zsidótól elkobozták a 
rádiókészülékeket a tolnai járásba» 
A tolnai járás főszolgabírója : Fáy 
Rama a tolnai járás egész területen 
beszedette a zsidóktól a rádiókészü­
lékeket A járási főszolgabírót ren­
deletére az indította, hogy a tolnai 
járás zsidó rádiőtulajdonósat állan­
dóan terjesztették a rémhíreket a 
lakosság körében.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. 
város elsőfnkn közigazgatási ható­
sága értesíti a város lakosságát, 
hogy augusztus hó 14-én. Pallag- 
pusztán a Sárkttf tanyai lőtéren hir­
detett éleslövészet elmarad, helyet­
te augusztus hó 1fi-án tart, a hon­
védség éleslövészctet.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovsz.ky Pál 

Kiadj» :
Alföldi Saltóvállalat Kft. 

Felelős ktsdő : 
Balogh István
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SPORT
LABDARl’GAS

Nex kel! félteni a DVSC-t a Mátyás* 
csoportban Mar csak egv par nap vá­
laszt el bennünket a Nemzeti Bajnokság 
E o&xtálymak bajnoki nyitányától. A 
rajtra minden csapat lelkiismeretesen 
készült es különösen all ez a Mátyás 
csoportban induló I)' SC-re Amíg a já­
tékosok pihen’ek, a lelkes vezetőség, vi 
léz Genessv Sándor műhely főnökkel az 
élen, az egyesület regi almát valósította 
meg Áldozatokat nem kímélve a Diósze 
gi-úti sporttelep vörös salakjai felszán 
tolták, a pálvát fűmaggal vetettek be 
úgyhogy a játékosokat kozelesen zöld 
pázsit fogja fogadni Ezenkívül egv fe- 
deft sportcsarnok építését is tervbevet 
tok. amelynek építéséhez kozelesen hoz 
rakezdenek. Vidéken ez lesz az első fe 
dett sportcsarnok. Rendbehozzak a le­
látót és az öltözőt, úgyhogy a szezon 
nyitányát teljesen felkészülten várja a 
Diószegi-úti' sporttelep Ezzel azonban 
nem elégedett meg a vezetőség A DVSC 
berkeiben nagyon jól tudják, hogy a 
megerősödött mezőnyben csak teljesen 
felkészült csapatok állhatják meg a he 
hűket és így a csapatot is megerősítet­
ték azokon a pontokon, ahol ez szüksé­
gesnek látszott. Egymásután szerezték 
meg Bcreczet. Pálvát, Zilahit. Jelenleg 
fut Óorosz igazolása, akinek szereplésé 
tol a fedezetsor megerősítését várják, de 
ezenkívül még három-négv játékos neve 
forog köztudatban és az ők igazolásával 
is rendben lesznek a bajnoki rajtra. Az 
NR. I. osztályában szereplő DIMÁVAG 
ló! erősen vitatható 1 Lessel csak egv 
góllal kaptak ki a vasutasok. Ezen a 
mérkőzésen pedig négy tartalékkal ját­
szott a DVSC és így az őszi csapatról jo­
gos kritikát senki sem mondhatott, leg 
feljeb a DIMÁVAG elleni csapatról. A 
vezetőség megtette a magáét és most már 
a csapaton lesz a sor. hogy beigazolja a 
bcleje helyezett bizalmat. \ DVSC va | 
sárnap Szolnokon a SzMÁV csapatavai I 
játszik vasutasba inoki mérkőzést. míg 
Szent István napján Vngváron vendég­
szerepel. A DVSC komoly munkával ké­
szült fel a bajnoki szezon nyitányára és 
nem kell félteni a Mátyás-csoportban, 
ahol több komoly együttes van. de a 
legkomolyabb ellenfélnek mégis csak az 
NR I. osztályából kiesett Törekvés szá­
mít Amíg a DVSC-nek alkalma volt

APRÓHIRDETÉSEK
Házasság

Középkorú 
gazdálkodó, egyedül álló 
férfi olyan független, 
rom kát. vallásű nő is­
meretségét keresi, aki 
gazdaságába betársulna. 
Leveleket ..Házasság le­
hetséges jeligére a ki­
adóba kéri. 1241

Háztartási 
alkalmazott

Cgyes 
szobalány 15 tol felvé­
tetik a szülészeti klini­
kán 1259

Bejárónő 
felvétetik Arany János 
utca 56. kereszlépüiet. 
habarok. 1249

Betöltendő állás 
férfiaknak

tg.ves 
gépész (elvetetik magan- 
járóhoz azonnaira Ka 
rács. Szoboszlai-dülö 1.

Nv 1380

Gy akorlolt 
gép- és gyorsírónöt fel 
veszek. Dr Halász Lász 
ló ügyvéd, Ferenc Jó- 
zscf-úl 41. sz. 1237

Kovácssegéd 
vagy kovácsinas kereste­
tik a gr Semsey-urada 
.om nagyháti gazdasa- 

??4

erősítésre addig a Törekvés, ha rajta kí­
vülálló ekekből is. d* gyengítette csa­
patát

A Debrecen! Kupi-mérkőzések b^feje 
zés felé közelednek. Vasárnap délután a 
DEAC nagyerdei sporttelepen két nr-r- 
irózést bonyolítanak le. 3 erai k -.’dette. 
Corondi bíráskodna me”e!» a Húsos • 
Nvilastelep. 5 órai kezdette! dr Lengve! 
József veretese mellett a DTE—DMTE 
mérkőzést bonyolítják le Az utóbbi 
mérkőzés lesz a rangadó A DTE jelen 
leg két ponttal vezet. Ha győz, akkor 
már a Kupa győztese, ha kikap akkor 
a gólarány dönti el a Kupa sorsat. Min­
denesetre a vasárnapi mérkőzés iránt 
igen nagv érdeklődés nvihánu! meg

ÖKÖLVÍVÁS
Debreceniek a MÖT első vidéki baj­

noki versenyén. Budapest, augusztus 14. 
A MÖT az idén clsőizben rendezi az. or­
szágos egyéni vidéki ökölvívó bajnoki 
versenyt Már a nevezések nagy száma 
1180' is mutatja, hogy a vidék megértet 
te a jövő szasát Ez alkalommal mutat­
koznak be a budapesti közönségnek a 
vidék kiváló ökölvívói. Debrecen. Maros 
vásárhely, Nagybecskerek. Kolozsvár 
Kassa, Eger. Szolnok és még számos vi­
déki város küldi el képvht-lőjét. A baj 
nckságot az Európa-bajnok,ág mintá­
jára rendezik. MTI ,

Közgazdaság
TER.MENYTÖZSDE

\ bíborherekínálat megélénkült. Közel 
10 sagon került piacra 145—150 pengős 
állomási áron. Borsóból, mustármagból 
és cirokból néhány kisebb telel kelt cl.

Búza : 78 kg-os 30.—.
Kétszeres : 28.
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26. 

serárpa 25. ipari 68 kg-os 24. takarmány 
65 66 kg-os 22. közepminőségfi 21.

Zab 41 kg-os. 26.50
Magvak és hüvelyesvetemények ; Kö­

les. fehér 31- 32. vörös 31 32. egyéb 31 
—32. Repce : káposztarepce 45.—, vad 
repce 38.--. Napraforgó: 35.-. Len­
mag : 60.—. Tökmag : 45.- . Mák : kék 
mák 150.— . Kendermag: 80.—.

Debreceni termény- és takarmányárak . 
Lucerna 10.00—14.00. széna 6.00-9.00. 
lóhere 10.00 13.00. búzaszalma 4.00. 
rczsszalma 4.50—5 00

Patak? István
ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Pétcrfía 53.
Föld eladó tanyával 

Nagy kereki mellett, 40 és 
30 holdas tanyás 72 hol­
das. repce-, búzatermő, 
mind jó épületekkel, 
holdja 700 pengő, továb­
bá Debrecen alatt 20. 10 
15. 26 holdasok Macson 
eladó 15 és 10 holdas. 
Fancsikán 2” holdas. 
Házak : Rcrház eladó 
Csapó-utcán, 400 C-öl 
telkit, évi 5700 pengő 
bért hoz. megvehető 42 
ezer pengőért. Hasonló 
jövedelmezős van száz­
ezer pengős ház. van ki­
sebb is KoDonvi-utcán

KLIU KPÁROS 
ujsagkihordot felvesz a 
kiadóhivatal. 1140

Kiadó lakás 
1 szobás

Egy szoba.
előszoba komforttal ma 
gános úrnőnek vagy úr 
:iak kiadó. Zápolya u 
11 sz 1251

Kiadó lakás
2 azobás

Lsóka-utcn 3. sz. 
alatt 2 szobás, mellékbe 
lyiséges kertes ház. be- 
költözhetéssel. eladó — 
Bobownik. Kiskunfel- 

egvháre 1251

48. számú. Endre-utca
10.. Apafi-utcán 25. szá­
mú. Apafi 43.. Mátvás 
király-utca 36 és Pcter- 
fiánál üzlete*. sütődés 
ház eladó, húszezer pen­
gőt kérünk

Föld eladó : Tanyas a 
Halápon. 26 holdas, gyű 
mölcsössel. Haszonbérbe 
kiadó a Fancsikán 16 és 
20 holdas tanyásbirtok. 
Haszonbérbe kiadó Bi 
harban 600 holdnyi ura- 
sagi lak kellő épületek­
kel vagy eladó.

PATAKI v. grófi tiszt­
tarló, Pétcrfía 53.

Kiadó lakás 3-4-4 
szobás

Kiadó
havi harmincöt pengé­
ért haromszobás. mo­
dern lakás nagy gyü­
mölcsössel Nádudvaron. 
I rt eke zés Debrecenben. 
Meliusz-lér négy. 1253

Lakás- es szoba­
keres el

(szobás, 
konshas lakást eleskam-* 
iával és fáskamrával ke­
resek. Cím : Kaba, Ku- 
ruc-u. 190 sz. 1357

Keresek
egv szoba, konyhás, spei- 
zos lakást, esetleg elö- 
szohást. ..Pontos fizető4' I 
jeligére a kiadóba ke , 
rwa i elmeket. 1247 I

Nagy 
vülalakis Komlossy-ut 
12 augusztustól kiadó

809
■L

Bútorozott szoba
Erdő alatt 

nyaralásra alkalmas, ar 
nvas kertben bútorozott 
szoba fürdőszobával. — 
esetleg konvhahasznalat- 
tal azonnal kiadó. Érte­
kezni Piac 77,1 4 Dr 
Szeli 1020

Élelmiszer, ital
( jléial 

uradalmi fajborok Bo 
ross Fóby József pincé­
szetéből FJerenkénti té­
telekben újra kaphatok. 
Szechénvi-u. 45 sz. alatt 

1248

Ajánlat
Lakasi

adok takani.Lert szeré­
nyebb párnak vagy ma­
gánosnak Mé iusz-tér 4.

1252

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fcmgyújtő Körzeti Iro. 
(fa, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 2Ö-84. 777

FÉRFI 
felöltő* és öltönyszó 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsporl 
és galléros ingek öles • 

árban
Pe trikóéi
Szent Anna-u. 5 sz

Kcrckparguuiil 
bármilyen rossz állapot­
ban veszek, külsőt, bel 
sőt. Nagy Istvan, Szé 
chenyi-utca 6. 1376

.Salgótarjáni
..Perpetuum" kályhák 
iroda fűtésre kitűnőek, 
eladok. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya­
di-utca 5. sz. 552

Malomnak
vagy nagyobb sülő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
főútvonal mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen va­
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehet a ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezeinél, Deb­
recen, Htiiiyadi-ii. 5. 

alatt.

Óvóhely.
Eladó ház. Bútorozott 
szollá. Kiadó lakás 1. 2.
3. 4 szobás, iroda, Pénz 
tár stb. feliratú táblák 
darabonként 20 (illérért 
kaphatok kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56 Nv

Nyaralás

Hajdúszoboszlón
egyszerűen, legolcsóbban 
n va ra 1 ha t. \V es se lé n v i - u. 
16 ‘ Ny.

Hangszer
Zongorák 

eladása, javítása, hango­
lása. vétel, csere, bérlet, 
szakbirálat Tanczer 
György hangszerkészítő 
mester, Batthyány-u. 1 

.749

Bakóezy László 
iNGATLANFORGAtMl IRODÁJA. Werbőczy-,, g.
Telefon 28-2«. Járásbíróság mellett Salát

ELADÓ HAZAK:

Simonvi-út elején hat­
szobás. összkomfortos 
ur(lakás, 4 továbbá .■ kettő­
szobás. összkomfortos 
ürilakás, ezer négyszög­
öl telek. 360 termő ne­
mes gyümölcsfa, fele te­
herrel. átvehető hatvan 
otfzei ért.

Simonyi-ül eleien hat 
szobás. összkomfortos 
úrivilla, ősparkkal har 
mincötez>erérl.

Sámsoni-út baloldalán 
adómentes új epület há­
rom rendbeli lakással 
18000.

Széchenyj-útea regé 
nél 700 öl fekete föld 
gyümölcsös kettőrendbeli 
kettőszobás lakással 12 
ezer P.

Homokkert elején esa 
ládi ház háromrendbeli 
lakással 11.000 P.

István-malomnál, asz­
faltosul jobboldalán ket-

Kereslet

pincehelyiséget keresek 
a Csapó-utcán vagy kör- 
nvékén. Sexty, Domh-u. 
2.‘ * 1244

írógépet 
lehetőleg hordozhatót, 
megvételre keresek. — 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek „írógép címen.

t 12.5.5

Birtokbérlat
Kiadó

Halapon jobbminőséüg, 
35 és 14 holdas tanyás 
birtokok. — Megbízott ■ 
Samu János, Deák Fe- 
renc-utca 7. 1242

Nagyhegyes 40.
alatt 28 ka!, hold szántó 
tanyával, kövesül mel­
lett októbertől kiadó.
Felvilágosítás Németh 
Sándornál. Hortobágyi 
Halastó. 12Í5

Bútor
Modern 

haló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rekamic, fotelek, 
szabó varrógép. rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

Kony haberendrzést
halót kombináltál és 
mindennemű lakberen- 
deztsi tárgyát olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben. Piac utca 
71, udvarban. 1966

Hálószobák, 
ebédlők. kombinált szo­
bák. konyha berendezé-

k Salamon bútorüzleté- 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak Hu'ivadi u. 2 sz. 
.lati 1218

Eladó náz

Eladó imgallanok !
Belvárosban kisebb-na- 
gyobb családi és nagy 
jövedelmező berhazak. 
úrihelyen szép úrivillák 
Földbirtokok feketén és 
homokon kisebb. na­
gyobb alkalmi birtok 
vételek. Kismacson 4 
hold, Szolnokban 1.81 
hold búzatermő 10.000 
pengőért. átvállalható 
teher 30.000 pengő.
Megbízott Samu Janos 
C'FB engedelyes. Deák 
Ferewe-utfca 7- 1258 

töszobás jo likas. «10 jj 
szőlő, gyümölcsös tíz. 
ezerért

Kineseshegyén sdome-t 
tes Úrmlla kettőrendbeli 
lakással igazán alkafe'j 
'•étel ■ 7000 P

Kerekes-telepen ketté, 
szobás remek családi 
ház, gyönyörű szóló, 
gyümölcsös, tízezerért.

Kerekes-telepen csalt- 
oí ház keltörendbch Jj. 
kassal hétezerért

Kerekes.telepen ketté, 
szoba, konyha, kamara 
és egv szoba, konvh,. 
kamara, kitűnő épület' 
600 öl telekkel, üresen 
áll, azonnal beköltözőé, 
lő sürgős elköltözés 
miatt ötezerért.

Földek, házak, telkek, 
szőlők a legnagyobb vá- 
lasztékban.

ELADÓ
Budai Éz&aiás-ulca 51. 
számú kétszobás, előszo­
ba*, kényelmes családi 
ház. 744

Eladnám, 
ovelleg földért elcserél­
ném központban ievö 
családi házamat Érte­
kezés délután 4-től 7-ig
Rákosi Jenő-u 9. 1179

Homokkert, 
Óvoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, .700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott. 122#

Hajdúszoboszlón 
szálló, étterem 150 000 
Fürdővel szemben 1700 
öles épületekkel 120000, 
Hatszobás 30.000 Három 
szobás 20.000 Kisebbek 
5 10 000. K NAPIK in­
gatlanforgalmi. Budapest 
Szentkirályi-utca 4 Tele­
fon : 349—896. Délután 
2-5. 1172

Eladó házhely
OJcaó házhelyek 

a Poroszlay utón. Érdek­
lődök forduljanak a Deb­
receni Műkögyárhoz. — 
Fürdő-u. 2. sz. 1240

Eladó föld
Vedres-dűlőben

négy hold príma föld el­
adó. Pap ügyi ednél. Ipát 
kamara.

Eladó
négy hold föld hosszú- 
pálvi útnál. Kovács ügy* 
véd. Péterfia 4. 1230

Különféle
Jutalmat adok, 

aki kulcsokkal pénztár­
cát Szabó Zsigniondnál. 
Csapó 40. leadja. 1257

Elve»zett
Elveszett

2 - drb. gumim henger 
Hadházi u. cs Péterfia 
közöli. Megtaláló jutí 
lomban részesül József 
kir. herceg*». 16. Nyom­
da. Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és I-SP' 
kiadóvállalat Rt. műínté- 
retének kőiforgógépé»

Igazgató :
S n m o ff I G 4 b • «


